

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.528.

Madrid.—Lunes 31 de Julio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

NOTA DEL DIA

Vicente Pastor mejora Toreará el domingo

En Santander

La herida de Pastor es grave. SANTANDER. (Domingo, noche.) La herida que sufre Vicente Pastor es grave. Ha tenido abundante hemorragia. El cuerno le ha entrado por la región submaxilar inferior, perforándola y saliendo por la boca. La cogida de Vicente Pastor ha impresionado dolorosamente a los aficionados. De la enfermería al hotel. SANTANDER. (Domingo, noche.) Desde el momento en que Vicente Pastor ha ingresado en la enfermería de la Plaza, hasta que, ya curado de primera intención ha salido para el hotel, ha habido necesidad de mantener una vigilancia estrecha, por ser extraordinaria la cantidad de aficionados que pugnaban por inquirir los efectos de la cogida. Pastor ha sido llevado desde la enfermería al hotel, en coche y con grandes precauciones. Le han acompañado los médicos. Estos no se separan del herido, ante el temor de que sobrevengan complicaciones, que agravarían mucho la situación. Parte facultativo. Según el parte que suscriben los médicos que estaban de guardia en la enfermería de la Plaza de Toros, Vicente Pastor tiene una herida punzante, transversal, en la parte interior del cuello, que penetra de delante a atrás y de abajo a arriba. Además, presenta una herida contusa, con fractura de la bóveda palatina. El pronóstico es reservado. ¿Habrá que operar? Tiene el herido espantos de sangre. Existe el peligro de que sobrevenga el edema ó inflamación de la glotis. Si así ocurriese, se impondría la necesidad de practicarle la traqueotomía. Impresión. En la Plaza ha causado la cogida del diestro madrileño una impresión tremenda. Lo mismo ha ocurrido luego en toda la población, cuando los periódicos han divulgado la noticia. Muchos aficionados acuden al hotel en que Vicente Pastor se hospeda para conocer su estado. La cogida explicada por Pastor. El espada ha sufrido la primera cura con tranquilidad. Al ingresar en la enfermería ha contado como le ha ocurrido el percance. La cogida, según Pastor, ha sido verdaderamente tonta. Al querer coger una banderilla para sacar el estoque y descabellar, como lo ha hecho muchas veces, el toro se ha arrancado, y como estaba en la misma cara, por saber que el bicho caería inmediatamente, fué cogido, pues el exceso de confianza y la rapidez de la acometida hizo imposible la defensa. Los médicos han obligado a Pastor a guardar silencio, y desde aquel instante le tienen sometido a vigilancia rigurosa para evitar que hable. Alimento.—Visitas.—Ofrecimiento del doctor Gereda. SANTANDER. (Lunes, madrugada.) La impresión que a última hora tienen los médicos respecto al estado de Pastor, es favorable. Se le ha prohibido hablar. Esta noche tomó un vaso de leche, costándole grandes trabajos ingerir el líquido. El herido está tranquilo, no habiéndose presentado fiebre ninguna. El doctor Gereda estuvo esta noche en el hotel para ofrecer sus servicios como larínlogo, si se hiciesen precisos. La cuadrilla no se separa del lado de su maestro, impidiendo que hable con las numerosas personas que desfilan por el hotel. La cogida ha causado honda impresión, y no se habla de otra cosa. A media noche. SANTANDER. (Lunes, madrugada.) A las doce de la noche seguía Vicente Pastor en el mismo estado, pero con algo de fiebre. Le vela su cuadrilla. Vicente cree que mañana podrá marchar a Madrid; pero esto se considera imposible. Se reciben numerosos telegramas interesándose por la salud del diestro. Muchos amigos acuden al hotel para enterarse del estado de Pastor. De madrugada. SANTANDER. (Lunes, madrugada.) A la una y media de la madrugada sigue Vicente Pastor en el mismo estado que indiqué en los anteriores telegramas. Noticias tranquilizadoras. Sólo dos décimas de fiebre.—Lo que dice el doctor Quintana.—Ya ha pasado el peligro.—Curará pronto.—Buenas impresiones. SANTANDER. (Lunes, tarde.) Vicente Pastor pasó la noche intranquilo y con muchos dolores. Sin embargo, sólo tuvo dos décimas de fiebre. Durante toda la noche, permanecieron cerca

de él sus compañeros, el empresario y varios aficionados. Esta mañana, el doctor Quintana, ayudado de los doctores Alonso, Arias y Almiñaque, reconoció al diestro minuciosamente. El doctor Quintana, con quien he hablado, me ha dicho que el estado general de Vicente es muy bueno. Cree que ya ha pasado el peligro de la complicación que se temía de un edema de la glotis. Espera, por lo tanto, que la curación sea rápida, de no presentarse fenómenos extraordinarios. Opina que la fuerte naturaleza del herido y el reposo absoluto obrarán pronto de un modo favorable. Tal vez, según el eminente cirujano, Vicente Pastor podrá torear en breve. Mañana, a las siete y media, levantarán los médicos la cura, sin perjuicio de observar con frecuencia el estado del herido. Este, aunque siente dolores, se muestra muy animado. Tomó leche con menos trabajo que anoche. Habla con más facilidad. La impresión general es muy buena.

En Madrid

Primeras noticias.

El espada madrileño Vicente Pastor sufrió ayer tarde un serio percance en la Plaza de Santander. Su colega Cástor Ibarra, (Cocherito de Bilbao) y él eran los encargados de despachar las reses, que pertenecían a la vacada de Miura. Los dos diestros, al decir de los correspondientes santanderinos, trabajaron como en sus tardes mejores, y el público tuvo ocasión de premiar repetidamente sus faenas con ovaciones ruidosas. Marchaba la corrida como una seda. Durante la muerte del quinto toro, que correspondió a Vicente Pastor, un momento trágico llenó de emoción a los espectadores. El diestro madrileño había muleteado al bicho de Miura magistralmente, y coronamiento de una faena coreada por el público con exclamaciones de entusiasmo, fue una estocada magnífica, entrando al volapié como mandan las reglas del arte. Tenía bastante el toro para rodar por a arena. Mantúvose, sin embargo, en pie algunos instantes, los suficientes para arrancar rápidamente contra el diestro, que sin duda por un exceso de confianza no se libró de la arremetida. Las consecuencias fueron fatales. El público, hondamente impresionado, vió al diestro llevar las manos al cuello, del que manaba abundante cantidad de sangre. Un grito de horror, pronunciado a un tiempo por muchas bocas, resonó en la Plaza. El matador herido fué llevado con presteza a la enfermería. Al mismo tiempo rodaba el de Miura por efecto de la estocada certera. Y con las exclamaciones de dolor juntáronse los ruidos ensordecedores de la ovación clamorosa, premio debido a la gran faena acabada de modo tan inopinado y sangriento. Impresión en Madrid. La nueva triste de la cogida de Vicente Pastor circuló anoche por Madrid con velocidad extraordinaria, causando la impresión que puede suponerse, sobre todo en aquellos lugares en que suelen reunirse de tertulia aficionados a la fiesta nacional, entre los que abundan los parciales del que empezó por llamarse Chico de la Blusa y acabó desechando el remoquete. A la ansiedad sentida por los aficionados, particularmente por los admiradores y amigos de Vicente Pastor, hubo de contribuir en los primeros momentos la circunstancia de ser marcadamente pesimistas los rumores que circularon. Todos los teléfonos de nuestra Redacción funcionaron sin cesar durante varias horas, y lo mismo seguramente les ocurriría a los demás colegas. Las preguntas que los comunicantes nos dirigían era siempre semejante: —¿Saben ustedes algo nuevo de la cogida de Vicente Pastor? Y nosotros complacidos al público adelantándole los informes hasta entonces llegados. Cuando más avanzaba la noche, más cuerpo adquirían los pesimismo de primera hora. Quién consideraba al diestro madrileño en situación extrema, apuradísima, sin esperanzas de salvación. Llegaron las cosas al punto de haber circulado con insistencia una nueva más fatal, que nosotros tuvimos el gusto de desmentir a cuantos y no fueron pocos—nos interrogaron telefónicamente en tal sentido. Esa ansiedad de los aficionados madrileños pudo calmarse en las primeras horas de la madrugada con el conocimiento de los informes, ya relativamente satisfactorios, que a las Redacciones de los periódicos afluyeron. En casa de Vicente.

Al domicilio de Vicente Pastor—calle de Embajadores, 9—llegó por telégrafo la noticia del percance, enviada con las precauciones correspondientes, para aminorar en lo

posible la impresión tristísima que habla de causar a la familia del diestro.

En cuanto la desgracia de Vicente fué conocida en Madrid, a la referida casa de la calle de Embajadores comenzaron a llegar amigos y admiradores del diestro.

La casa, en pocos instantes, se vió llena de gente, y la familia de Pastor, víctima de la natural ansiedad, no podía atender a cuantos llegaban en demanda de informes seguros.

En la calle de Embajadores se hizo la circulación más que difícil.

Por momentos acudían a situarse frente a la casa en que Vicente Pastor habita numerosas personas del populoso barrio.

Ello no es de extrañar, pues aparte la notoriedad del torero, Vicente Pastor goza en el barrio de referencia del más alto aprecio.

Le conceptúan hombre serio y muy amante de su familia—padres y cuatro hermanos—, a quienes mantiene con el producto de su trabajo, y esta consideración se traduce, como n el caso de ayer, en verdaderas manifestaciones de simpatía.

Tan grande llegó a ser la aglomeración de gente ante la casa de Pastor, que la Comisaría más inmediata tuvo que enviar a la calle de Embajadores algunos agentes para que mantuvieran el orden y restablecieran en lo posible el tránsito.

La llegada de un repartidor de Telégrafos ó Teléfonos producía en los apostados ante la casa un gran movimiento de impaciencia.

—¡Que se lea, que se lea!—gritaban algunos de los curiosos.

Y fué necesario, para calmar su impaciencia, proceder en plena calle a dar lectura de los despachos que llegaban para la familia de Pastor con noticias del percance y del estado del herido.

Cuando las impresiones eran favorables, los curiosos acogían la lectura con aplausos.

Era ya muy entrada la noche cuando quedó despejada por completo la referida parte de la calle de Embajadores.

Noticias oficiales.

Anoche, a consecuencia sin duda de los rumores alarmantes que circularon, acudieron algunos aficionados al ministerio de la Gobernación.

Visitaron al Sr. Navarro Reverter para rogarle pidiera noticias a Santander respecto del estado en que se hallara el herido.

El subsecretario de la Gobernación accedió gustosísimo a la demanda, y bien pronto comunicaba a sus visitantes que el estado del diestro no era desesperado y que la herida interesaba la bóveda palatina.

El día de hoy.

Durante el día, los aficionados han seguido preocupándose de la herida de Vicente Pastor.

Afortunadamente, todas las referencias son de que no existe gravedad, y que se han dado exageradas proporciones al accidente sufrido por el valiente espada madrileño.

Este lo confirma así en los telegramas suyos que se han recibido en Madrid, durante la mañana.

Uno de ellos, dirigido a su madre, por la que, como es sabido, siente adoración Vicente, dice así:

«Herido debajo barbilla, salvado milagro. Toreo domingo. Verdad exacta.—Vicente.»

Su antiguo amigo, el ex banderillero Valentín Martín, ha recibido otro telegrama, que dice:

«Confirmo telegrama anterior. Herido barbilla, salvado milagrosamente. Pienso torear domingo. Gracias.—Pastor.»

El propio Valentín Martín ha recibido otro telegrama del picador Melones, en el que confirma lo anterior, en los siguientes términos:

«Herida Vicente, leve. Toreo domingo San Sebastián.—Paco.»

Otros telegramas recibidos en Madrid por diferentes aficionados, y entre ellos el apodado del diestro, Sr. Gallardo, insisten en la misma afirmación de que la herida no ofrece gravedad alguna.

Por casa de Vicente Pastor han seguido yendo muchos amigos y admiradores, deseosos de adquirir noticias, expresando su satisfacción, al ver que el estado del popular torero es relativamente satisfactorio.

La casa núm. 9 de la calle de Embajadores se ha visto concurridísima, y en general en todo el barrio ha seguido la emoción, ya aplacada en parte, según se iban recibiendo nuevas noticias.

La suerte del "Chico,"

Un toro, uno de esos terribles miuras que llevan la leyenda de sus malas intenciones por todas partes, ha tenido el triste privilegio de ocasionar su bautismo de sangre a Vicente Pastor, el torero ensalzado por sus paisanos los madrileños, y el que, merced a su constante deseo y afición, ha llegado a lugar preeminente entre los de su clase.

No hace muchas horas aún que Vicente hablaba de la suerte que ha tenido con los toros. Era en un coche del ferrocarril, al volver de Valencia. Don Modesto lo ha referido en El Liberal, y yo sólo lo recuerdo ahora porque las circunstancias ponen de actualidad las palabras de Vicente.

—Muchos toros me han tropezado; pero ninguno me ha herido. Ahora mismo voy molesto del varetazo que me ha dado el Guadalest de esta tarde.

Al decir esto, el valiente diestro madrileño se llevaba las manos al costado izquierdo, en donde había recibido una caricia de uno de los toros.

—Parece mentira—le dijo alguno de los que iban con él en el coche—que no le hayan herido los toros.

—Eso es cuestión de suerte, pues me han

cogido muchas veces y me han dado porrazos y volteado; pero sin sangre.

Esto lo decía el muchacho sin jactancia, sin asomo alguno de petulancia ni nada. En esto, como en todo lo suyo, es frío, natural y tranquilo.

Al relatar sus angustias de novillero y sus malos ratos de matador de alternativa, lo hace asimismo del modo más natural del mundo. Cuando Pastor habla, siempre parece que es de otro y no de sí propio de quien relata los hechos.

—Tuve suerte—es lo único que dice cuando se refiere a uno de sus éxitos, ó a una de esas tardes en que tantos aplausos conquistó y tal entusiasmo produjo entre los espectadores.

Su suerte; esto es lo que dicen continuamente los aficionados cuando en la actual temporada le han visto ejecutar faenas asombrosas. Su suerte en el reparto de los toros. No digo que no; es muy posible que la fortuna le haya acompañado en el reparto ese; pero hay que reconocer que él, por su parte, ha hecho todo lo posible por ayudarla.

A otros también le han salido en ocasiones toros capaces de dar lugar para producir un alboroto, y no las han aprovechado. Vicente no ha sido así, y a su suerte ha añadido el valor y la voluntad.

Al hablar de cogidas, por de contado tenía él que algún toro había de «calarle»; pero no se figuraba que había de ser tan pronto, a las pocas horas de sostener tal conversación.

Afortunadamente, las noticias é impresionantes no son de la gravedad que al principio se creía, y es probable que pronto vuelva Pastor a sus tareas, acompañado de la suerte, que le protege.

Que así sea y que no hable de heridas, no vaya a ser que esta conversación sea precisamente la que haya traído «pata».—B.

MARRUECOS

Desde Alcazarquivir

(DE NUESTRO REDACTOR)

La mehalla francesa.—Traslado del campamento.—El teniente Thirier.—Recompensa merecida.—A vender comestibles.—Un convoy.—Barracones para las tropas.—A invernar.

ALCAZARQUIVIR, 29. (Remitido a Tánger por correo expreso y reexpedido desde Tánger el 30.) La mehalla francesa instalada en el zoco El Arbaa de Sidi Aisa se ha subdividido, marchando un importante núcleo al zoco El Jemaa de Lala Maimona, situado a 16 kilómetros de Alcázar, por la orilla izquierda del Lucus.

El campamento de Infantería de Marina será trasladado en breve. Créese que a las proximidades de los Melhafa, donde se encuentra la Caballería.

En el actual campamento quedará la Artillería, ocupando la misma posición que actualmente.

El traslado del campamento obedece a las condiciones de insalubridad del actual, establecido en un terreno que, como ya se sabe, está lindando con un cementerio.

Continúa enfermo el teniente francés Thirier.

Ha producido buena impresión la petición de recompensa para el cónsul inglés, Mr. Bibi Carleton, que tanto y tan vivamente se ha interesado por facilitar las posibles comodidades a los españoles.

Ha llegado un comerciante catalán, que tiene el propósito de instalar un gran barracón para la venta de comestibles.

Anoche llegó, procedente de Larache, un convoy con pertrechos de boca y guerra.

Créese que pronto llegarán barracones para instalar las fuerzas con alguna mayor comodidad.

Todo parece demostrar que las tropas se preparan para invernar en las posiciones ocupadas.

MATA

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Las obras para la conducción de aguas.

CEUTA. (Domingo, noche.) Invitados por el concesionario de las obras para la traída de aguas, ingeniero D. Félix Medina, y los periodistas locales y los correspondientes de la Prensa de Madrid y provincias visitamos los trabajos que se realizan.

En un camión automóvil, perfectamente acondicionado, fuimos hasta la hermosa galería que acaba de abrirse en el monte Benzú.

Tiene la galería 240 metros de larga y de una anchura de uno y medio metros. Recorrimos la galería acompañados del señor Medina y del encargado de las obras, Sr. Revuelta, admirando la precisión del encuentro de las dos bocas.

Después visitamos los manantiales denominados de la Higuera y del Carrascal, afluentes del arroyo de Adir, situados en la zona neutral, los cuales, alumbrándolos por medio de la construcción de algunos metros de galería, según el proyecto del Sr. Medina, darán agua suficiente para el abastecimiento de Ceuta.

Numerosos moros nos acompañaban, mostrándose satisfechos porque se benefician con las obras.

Desde las alturas del Benzú se contemplaba, serpenteando por las sinuosidades del paisaje pintoresco, la zanja por donde se tiende la tubería, que llega ya desde los manantiales

hasta el depósito que se construye en el antiguo parque de Jaduc.

En sitio próximo a los manantiales se encuentran las ruinas de la antigua ciudad mora, a la que abastecían las aguas de esos manantiales.

Es admirable la obra colosal que se realiza con gran precisión y plausible rapidez.

El Sr. Medina y nosotros obsequiados con un banquete.

El regreso a la ciudad lo hicimos por el ferrocarril de los contratistas de las obras del puerto, y vimos la escollera emergente que se construye en el lado Oeste de la parte Norte de la bahía.

Un hijo de Lebady.

Procedente de Tetuán ha llegado a Ceuta un hijo del ex bajá Lebady.

Un moro celoso.

En un aduar, perteneciente a la kabila de Benider, un kabileño celoso apaleó bárbaramente a su esposa.

Los habitantes del aduar intentaron lincharlo. El marido celoso huyó, refugiándose en Ceuta.

Los moros por España.

Del aduar El Jemis envían noticias sobre los acuerdos tomados en la reunión del último zoco.

Se dieron tres pregones: el primero deseando la prosperidad de España, a la que deben grandes beneficios.

El segundo pregón ordenando propagar en la kabila y por todo el Imperio la perfidia de los franceses, que se han apoderado de la voluntad del Sultán, al que tienen en rehenes.

El tercero y último recomienda que se recojan donativos y regalos para llevarlos como ofrenda al sheriff de Wazzan, para que los defienda.

Se nombró una delegación de doce ancianos y seis tobas para que marchen a Wazzan a solicitar la defensa del Islam contra las invasiones de los cristianos.

Transporte francés.

Ha pasado próximo a la costa, y con rumbo a Casablanca, el transporte de guerra francés Anatoile.

ESCAURIAZA.

Desde Cádiz

Barco a Larache.

CADIZ. (Domingo, noche.) Ha zarpado con rumbo a Larache el vapor Vicente la Roda.

El referido barco lleva a bordo personal y material de Sanidad Militar, llegado de Madrid y destinado a Larache y Alcázar.

Informaciones extranjeras

Las compensaciones territoriales.

PARIS. Dice Le Temps que las actuales negociaciones francoalemanas van encaminadas a fijar la parte del Gabon, que está dispuesta a ceder Francia a Alemania a cambio de una declaración de absoluto desistimiento político en Marruecos y de otras compensaciones territoriales en Africa.

En los centros berlineses.

BERLIN. En los centros políticos se asegura que son inexactas las noticias que dan los periódicos de París respecto a las negociaciones francoalemanas, porque éstas no entrarán en su fase más activa hasta la semana próxima, al regreso del canciller y el ministro de Negocios Extranjeros, de su visita al Kaiser en Swinemunde.

Reservas de «Le Temps».

PARIS. Le Temps hace reservas respecto al *modus vivendi* francoespañol en Alcázar, pues opina que de esta suerte Francia admite implícitamente la ocupación de Larache y Alcázar por España y se compromete a que ya no entre ninguna mehalla en aquella comarca, siendo nulo tal compromiso, pues Francia no es quien para prometer, en nombre del Sultán, que dejen de entrar las mehallas en territorio suyo.

La entrevista de Swinemunde.

BERLIN. Los periódicos guardan gran reserva respecto a la entrevista del Emperador con el Canciller y el ministro de Negocios Extranjeros en Swinemunde, cuyo resultado dicen no se conoce todavía.

La Post y otros órganos patrióticos protestan contra la cesión del Togo a Francia.

Las negociaciones francoalemanas.

PARIS. Dicen varios periódicos que las negociaciones francoalemanas prosiguen de tan satisfactorio modo que es posible que en la semana entrante quede concertado el acuerdo preliminar.

Correos robados.

TANGER. (Lunes, mañana.) Los correos de Alcázar español, francés, inglés y alemán, han sido robados cerca de esta población.

Pasad el verano en VERNET-LES-BAINS

el Paraíso de los Pirineos

Tratamiento con éxito del reuma, la neuritis, las enfermedades de la piel, etc.

Pedid folleto ilustrado a Mr. KIECHLE, Etablissement thermal, Vernet-les-Bains, Francia, ó a Factor, 7, Madrid.

Informaciones del extranjero

APACHES COMPLETOS

Los indios pieles rojas resultan ser ladrones

La sorpresa del alcalde.

PARIS. Despachos de Nogent-sur-Oise dan cuenta de un extraño suceso, que ha sembrado la alarma en dicha población.

Hace pocos días empezó a decir en ella que seis u ocho pieles rojas auténticas, con coronas de plumas, zarcillos, mocasines, pinturas en el rostro, tatuajes, arcos, flechas y macanas, recorrían la comarca.

Las autoridades creyeron que se trataba de un rumor sin fundamento; pero hace dos días tuvieron que rendirse a la evidencia. La banda de pieles rojas invadió las calles de Nogent-sur-Oise y entregóse a todo género de excesos.

Penetró en algunas casas y aterrorizó a los moradores.

Estos se apresuraron a dar a los pieles rojas cuanto pidieron, para que se marchasen. Luego, los apaches en cuestión—pues apaches de América decían ser—entraron en algunos establecimientos públicos.

Se hacían servir lo que les agradaba, y no pagaban un céntimo.

Un cafetero, M. Lampin, que tiene su café en la plaza de la República, protestó de ello, y le dieron una terrible paliza.

Después, los pieles rojas estuvieron en las tabernas de los Sres. Petit, Poulet, Gaudret y Mazeaux.

En el establecimiento de este último rompieron infinidad de botellas y cristales y desfondaron dos toneles.

El alcalde de Nogent-sur-Oise, M. Pierrot, acudió y ordenó a los apaches salieran de la localidad.

Le contestaron, en excelente francés, que no les daba la gana, y uno de ellos, enseñándole una magnífica browning, repuso:

—Aunque salvajes, poseemos armas modernas. Déjenos en paz, pues, de lo contrario, le arrancaremos la cabellera.

Viéndose desobedecido, M. Pierrot corrió en busca de la gendarmería.

Pero ésta no se encontraba en Nogent-sur-Oise. Buscaba a la banda en el camino de Creil.

Así que se cansaron de imponer contribuciones forzosas y de comer y beber gratis, los apaches salieron de la población.

Pero al día siguiente, ó sea ayer, regresaron por la mañana.

—¿Dónde está la Alcaldía?—preguntaron a un chiquillo.

Este, aterrado, dióles las señas. Encamináronse a ella y preguntaron por el alcalde.

M. Pierrot no había llegado aún. Entonces fueron a su domicilio particular, en la calle de Royaumont.

El alcalde violó desde una ventana, y poniéndose la faja y la escarapela, y armándose de un revólver, salió a su encuentro.

Ellos le rodearon, pretendiendo parlamentar con él, y cuando le creyeron descuidado, quisieron desarmarle.

Defendiéndose desesperadamente y logró que acudieran varios vecinos.

Trabóse, en la calle de Royaumont, una batalla encarnizada.

Los salvajes esgrimían, no sus macanas, hachas de piedra, arcos y flechas, sino excelentes revólvers.

Las detonaciones llegaron a oídos de los gendarmes, que reforzados con sus camaradas de Creil, volvían tranquilamente a Nogent-sur-Oise.

Y acudieron provistos de sus carabinas. La presencia de los gendarmes puso fin a la lucha.

Cuatro salvajes—dos de ellos heridos—cayeron en poder del vecindario.

Los otros huyeron, y no se ha podido dar con ellos.

Interrogados los prisioneros, dijeron llamarse Carlos Pouillot, Alejandro Framery, Gastón Rotté y Enrique Faivre.

Confesaron ser apaches de profesión. Añadieron que, deseados de ponerse en carácter, decidieron disfrazarse de pieles rojas.

Han sido encerrados en la cárcel de Senlis y puestos a disposición del procurador de la República.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Política portuguesa.

LISBOA. Las diversas fracciones que integran la Asamblea Constituyente están buscando un terreno de acuerdo para la designación del candidato a la Presidencia de la República, a fin de que los votos se dividan lo menos posible.

Como se sabe, el Presidente habrá de elegirse tres días después de la votación de la Constitución.

Ha quedado acordado entre los miembros de la Asamblea dejar aparte el proyecto referente al indulto de los conspiradores, con objeto de activar la aprobación de la Constitución.

Mensaje presidencial.

LIMA. Hoy se han inaugurado las sesiones de la Cámara, leyendo el Presidente del Consejo un mensaje, en el que pone de manifiesto el equilibrio del presupuesto y la confianza que tiene el Gobierno en que se solucionarán pacíficamente todas las cuestiones internacionales que tiene pendientes el Perú.

TERRIBLE CATASTROFE

Un rayo incendia la fábrica y perecen diez obreros

Y ocho más, son heridos.

PARIS. Despachos de Rouen dicen que en Grand Quevilly, localidad vecina a dicha ciudad, ha ocurrido una espantosa catástrofe.

La Compañía de productos químicos de Saint-Gobain construía una fábrica nueva cerca de una de las antiguas que posee.

El edificio principal de la misma, vasto local de 135 metros de largo, estaba terminado, a falta de algunos detalles.

Poniéndole la solería trabajaban dentro diez y ocho obreros.

Por la tarde levantóse en la comarca una terrible tempestad.

Un formidable ciclón hizo oscilar el edificio. Los obreros, creyéndose en peligro, pretendieron salir; pero antes de que lo hicieran, cayó un rayo en el tejado.

Al mismo tiempo, el huracán redobló su violencia.

Y sin que se sepa bien la causa, toda la cubierta de la vasta nave derrumbóse con estrépito.

Una verdadera lluvia de vigas y planchas de cinc cayó sobre los desdichados obreros.

Acudieron a salvarlos de las obras inmediatas, y los que llegaron primero al lugar de la catástrofe vieron que el fuego habíase apoderado de la destruida construcción.

Organizados los trabajos de salvamento, fueron extraídos de entre los escombros, que ardían, los cuerpos de las diez y ocho víctimas. Vióse que diez de los obreros habían muerto en el acto, heridos unos por el rayo, aplastados otros por las vigas y las planchas metálicas.

Los restantes habían recibido lesiones muy graves, y no daban casi señales de vida.

Telefonéase a Rouen, y enviaron inmediatamente botiquines, personal sanitario y una sección de bomberos con aparatos de extinción. En dos automóviles llegaron poco después el secretario general de la Prefectura, el comandante de la Gendarmería, el juez de instrucción y el procurador de la República.

De las averiguaciones practicadas parece deducirse que el edificio estaba mal construido. Y por eso, la acción destructora combinada del viento y del rayo bastó para determinar el hundimiento.

Créese que será procesado el contratista de las obras.

La mayoría de los muertos dejan esposa e hijos.

Témese que fallezcan varios de los heridos.

LA INTERNACIONAL OBRERA

FRANCESES Y ALEMANES

En Berlín.

BERLIN. Ha tenido real importancia la manifestación pacifista francoalemana que se ha celebrado aquí.

La Confederación General del Trabajo, de Francia, envió a Berlín una Comisión de delegados para que hablasen en un mitin contra la guerra organizado por los Sindicatos obreros de Alemania.

Uno de los delegados, Ivetot, fué expulsado a causa de un violento discurso que pronunció en un mitin previo.

La manifestación pacifista celebróse en los inmensos locales del Neue Welt (Nuevo Mundo) de Rixdorf.

Acudieron más de veinte mil socialistas berlineses; muchos de ellos con sus mujeres e hijos.

Comenzó los discursos el diputado socialista Roberto Schmidt.

Luego habló M. Jouhaux, uno de los delegados franceses.

Se expresó con extraordinaria violencia, y terminó diciendo:

«Al grito lúgubre de las hienas de la banca; al grito feroz de los tigres del chauvinismo, los trabajadores de Francia y Alemania contestan con el grito, mucho más vibrante, de; ¡abajo la guerra!»

Estas palabras fueron acogidas con aplausos estruendosos.

Otros oradores se sucedieron, criticando a la Diplomacia y los colonistas, diciendo que la guerra perjudica a los que trabajan y manifestando que Marruecos no vale el oro y la sangre que cuesta a Europa.

El discurso del diputado Molkenbuhr fué también muy enérgico.

Los 20.000 asistentes al mitin votaron por aclamación la siguiente orden del día:

«Los trabajadores berlineses, reunidos en este local, saludan a los representantes de la clase obrera francesa y les agradecen las pruebas de solidaridad internacional y de amor a la paz que han dado.

Los obreros alemanes declaran que se sienten unidos a la clase obrera francesa y a la de los demás países en la voluntad de conservar la paz a los pueblos y de combatir todas las maquinaciones de las clases dirigentes que impulsan a la guerra.

La guerra sólo aprovecha a los intereses particulares de una pequeña minoría, mientras que la gran mayoría del pueblo quiere la paz, ya que ella sola es la que soporta los sacrificios de la guerra.

Los obreros alemanes piden a los obreros de Francia que, en vista de los peligros de guerra que nos amenazan actualmente, estén continuamente en la brecha y usen de toda su influencia para impedir la guerra.

Piden la reunión de los representantes responsables del pueblo, para que éstos puedan discutir acerca de la posibilidad de una solución de los conflictos internacionales.

La Asamblea protesta contra la expulsión del camarada Ivetot, cuyo discurso en la Central de Sindicatos sólo inspiró en el deseo de contribuir a la causa de la paz.»

Después de muchos vivas a la solidaridad

obrero, los reunidos retiráronse en orden perfecto, cantando la Internacional y la Marsellesa de los trabajadores.

La Policía no tuvo que intervenir en nada. Los delegados franceses han regresado a París.

CRIMEN MISTERIOSO

¿Quién ha asesinado al padre Guillebault?

Pesquisas infructuosas.

PARIS. Despachos de Angulema dicen que en Saint-Severin (Charente) ha sido cometido un crimen horrible.

A eso de las tres de la tarde oyeron los vecinos del pueblo una fuerte detonación.

—¡Ha sido en casa del señor abate!—dijo una vieja.

Acudieron todos, y cuando iban a penetrar en el domicilio del párroco, vieron que éste aparecía en la puerta.

Vacilaba y tenía el rostro bañado en sangre.

—¿Qué le pasa, señor cura?—preguntáronle.

Haciendo un esfuerzo el abate Guillebault profirió:

—¡Está ahí dentro! E indicaba el interior de la casa. Luego desplomóse.

Le rodearon y pretendieron levantarlo.

—¡Me ha matado!—murmuró.—¡Le perdono! ¡Todo es inútil!

Y expiró sin decir otra palabra. Todos le miraban consternados, pensando que se había llevado a la tumba el secreto del crimen.

—¡Pero el asesino está ahí dentro!—dijo una mujer.

Los vecinos rodearon la casa sin atreverse a entrar en ella.

Al cabo, el alcalde penetró seguido de todos los concejales.

El domicilio del abate estaba vacío. Sin duda el matador había huído escalando la tapia del jardín.

Unas enredaderas, destrozadas, comprobaban esta suposición.

Avistado por telegrama el Juzgado de Barbezieux, llegó a otro día y practicó un minucioso reconocimiento de la casa.

Descubrió, detrás de un árbol del jardín, el arma con que había sido cometido el crimen. Era una escopeta de caza.

El alcalde del pueblo, al verla, dió un grito.

—¡Es la escopeta del padre Dubois!—exclamó.

Era verdad. El dueño, avisado inmediatamente, reconocióla como suya.

—Me la han robado de mi casa—dijo.— Precisamente a la hora en que fué cometido el crimen estaba yo charlando con varios amigos en casa de uno de ellos.

Este extremo fué comprobado, y quedó reconocida la inocencia del padre Dubois.

Sucesivas averiguaciones permitieron determinar cómo fué realizado el asesinato.

El cura párroco de Saint Severin, hombre vigoroso de cuarenta y cinco años; de edad, vivía solo.

Tenía costumbre de dormir la siesta. Sin duda oyó ruido; levantóse de la cama, y al descender al piso bajo, un individuo, que le aguardaba en el corredor, disparóle, a quemarropa, un tiro en la cara.

Y luego huyó al jardín y saltó la tapia. Ignórase quién es el autor del crimen.

Pero ciertos indicios permiten afirmar que sin duda conocía perfectamente la casa.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a correspondientes, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, núm. 105.

LOS LUNES DEL TURISMO

Préambulo.

Todos los lunes, y con este título, publicaremos una corta crónica, en que indicaremos a nuestros lectores aquello que creamos ha de serles útil para viajar con facilidades y sin molestias evitables.

Viajar, en apariencia, es una cosa facilísima. Pero cuántos habiéndolo considerado así sufrieron luego decepciones y perjuicios, que les hicieron dudar de lo que se dice relativo a los sanos y delicados placeres del turismo!

Y es que resulta más difícil de lo que se cree aprender a viajar. Adquirir la experiencia de un buen turista cuesta mucho dinero y muchos disgustos. Además, no siempre se pueden hacer los ensayos necesarios, y la mayoría se cansa antes de haber realizado la excursión ideal, en la que no se pierde tiempo deteniéndose en localidades sin interés, en la que no se pasan días aburridos, en la que no se tropieza con fondistas sin escrúpulos, con groseros aurigas y con guías ignorantes.

La mayoría de los ciudadanos que pueden permitirse tales lujos, llevan a cabo un viaje por año.

Bien vale, pues, la pena de que se preocupen un poco de su organización, ya que deben considerarlo un descanso higiénico, una tregua en la ruda batalla diaria.

Hasta hace pocos años, apenas si se viajaba en España. Durante el verano, algunos audaces se aventuraban hasta Biarritz, y rarísima vez hasta Burdeos y París. Sólo los millonarios y los que iban al extranjero, obligados por sus negocios ó su afán de instruirse, pasaban de la capital de Francia.

El turismo aparecía reservado exclusivamente para los muy poderosos, que podían gastar sin preocupaciones, derrochando el oro con indiferencia.

Y todavía hoy, si algunos saben que no es preciso disfrutar de grandes rentas para admirar los tesoros artísticos de Italia, los paisajes suizos y el sol de media noche en los mares septentrionales, abundan aún los que no se atreven a salir del rincón de su Patria chica, creyendo que, de hacerlo, se lanzarían a una ruinosa aventura.

Todo lo creen difícil y casi insuperable. El desconocimiento de los idiomas extranjeros, de las tarifas ferroviarias, de los servicios de trenes, de las costumbres, de los precios de hoteles, de los itinerarios, etc., son para ellos obstáculos imposibles de vencer.

Sin embargo, todos los años, muchos miles de familias se plantean el problema del verano.

«¿Adónde ir?—se preguntan.—E, indecisos, ven cómo transcurren los días y las semanas, y pierden la ocasión de emplear el tiempo propicio en la forma más agradable.

En estas crónicas semanales, cuyo préambulo escribimos hoy, examinaremos el turismo en todos sus aspectos; pondremos al servicio del público la experiencia que tenemos en tales cuestiones; tendremos al turista y al aspirante a serlo al corriente de cuanto pueda ayudarle a disfrutar, lo mejor posible, de los días de libertad que se concede; buscaremos los mejores modos de viajar, y estudiaremos los Centros de turismo que son organizados frecuentemente.

Para que nuestra labor sea completa, abarcará, no sólo el turismo en el Extranjero, sino también en España, ya que la reorganización y mejora de éste preocupa en la actualidad a los espíritus patriotas y perspicaces.

Y procediendo así creemos que hemos cumplido una de las misiones más trascendentales del periodismo moderno.

L. R.

AVISOS ÚTILES

El RHUM es el mejor digestivo. **LA NEGRITA**

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Lotería Nacional.

Sorteo del 31 de julio de 1911.

Pesetas.	Núm.	Poblaciones.
800	27.707	
100.000	27.708	Madrid, Jerez, Coruña.
800	27.709	
800	24.985	
60.000	24.986	Huesca, Caravaca, Barcel.ª
600	24.987	
600	8.809	
20.000	8.810	Ampuero, Logroño, Madrid
600	8.811	
1.500	18.898	Almería, S. Sebastián, Madrid
1.500	29.719	Madrid, Madrid, Madrid
1.500	28.920	Barcelona, Barcel.ª, Barcel.ª
1.500	2.884	Barcelona, Córd.ª, Valencia.
1.500	16.922	Alicante, Lérida, Valencia.
1.500	15.714	Valencia, Madrid, Valencia.
1.500	25.779	Lérida, Lérida, Lérida.
1.500	629	Almería, Cádiz, Madrid.
1.500	27.208	Pravia, Pravia, Pravia.
1.500	2.274	Cádiz, Madrid, Santander.
1.500	9.391	Barcel.ª, Segovia, Castellón.
1.500	27.102	Oviedo, Oviedo, Oviedo.
1.500	21.734	Cádiz, Cartag.ª, Estepona.
1.500	20.947	S. Sebastián, Bar.ª, Sevilla.ª
1.500	15.296	Madrid, Madrid, Madrid.
1.500	24.283	Madrid, Barcel.ª, Valencia.

Cent.	1.065	2.070	3.266	4.250	5.578	6.497	7.792	9.085	10.214	11.440	12.983	13.999	15.168	16.810	17.417	18.555	19.748	21.127	22.886	23.545	24.780	25.993	27.487	28.381	29.408
16	1.072	2.068	3.271	4.284	5.590	6.525	7.796	9.086	10.212	11.442	12.983	13.999	15.179	16.815	17.440	18.618	19.783	21.127	22.886	23.559	24.788	25.993	27.487	28.381	29.408
17	1.085	2.089	3.280	4.288	5.611	6.527	7.806	9.091	10.215	11.442	12.983	13.999	15.199	16.824	17.447	18.624	19.789	21.127	22.886	23.569	24.788	25.993	27.487	28.381	29.408
18	1.094	2.117	3.296	4.332	5.614	6.581	7.875	9.113	10.290	11.482	12.983	13.999	15.200	16.838	17.455	18.687	19.907	21.235	22.440	23.593	24.823	26.004	27.459	28.444	29.441
19	1.104	2.130	3.351	4.348	5.697	6.582	7.928	9.180	10.311	11.506	13.071	14.027	15.304	16.966	17.551	18.889	19.910	21.240	22.441	23.618	24.894	26.029	27.478	28.470	29.591
20	1.113	2.152	3.377	4.352	5.742	6.585	8.018	9.242	10.377	11.540	13.106	14.098	15.326	16.987	17.574	18.924	19.945	21.274	22.475	23.652	24.928	26.063	27.512	28.504	29.625
21	1.189	2.159	3.389	4.369	5.760	6.650	8.028	9.244	10.426	11.548	13.105	14.176	15.396	16.987	17.574	18.934	19.955	21.284	22.485	23.662	24.938	26.073	27.522	28.514	29.635
22	1.274	2.196	3.397	4.399	5.778	6.654	8.039	9.300	10.449	11.566	13.112	14.198	15.410	16.989	17.576	18.936	19.957	21.284	22.485	23.662	24.938	26.073	27.522	28.514	29.635
23	1.306	2.204	3.401	4.421	5.778	6.697	8.039	9.300	10.449	11.566	13.112	14.198	15.410	16.989	17.576	18.936	19.957	21.284	22.485	23.662	24.938	26.073	27.522	28.514	29.635
24	1.320	2.210	3.408	4.423	5.794	6.699	8.062	9.303	10.445	11.568	13.125	14.228	15.400	16.989	17.576	18.936	19.957	21							

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

El "raid," Valencia-Alicante

Actitud de Wyss.

VALENCIA. (Domingo, noche.) El aviador Wyss sigue jugueteando con el público de Valencia y el de Alicante.

Hoy, después de haber anunciado que volaría, telegrafándole también al alcalde de Alicante, no se ha elevado por haberse roto uno de los tensores del aparato.

La gente comenta la facilidad con que el aviador suizo cambia de parecer.

El aviador Mauvais.

Esta mañana llegó el aviador francés para tomar parte en los vuelos que se efectuarán mañana, por la tarde.

Un aeroplano español.

El motor del monoplano del aviador Campaña ha sido colocado en el aeroplano inventado por un mecánico de esta ciudad, del modelo Arturo Salvador.

Tanto los aviadores como los mecánicos que traen se muestran asombrados de la perfección del nuevo aeroplano.

Esta noche será trasladado al aeródromo de Malvarrosa y realizará primeras pruebas reservadas, y si tienen éxito, hará pruebas públicas mañana, por la tarde.

VALENCIA. (Lunes, madrugada.) Hoy volarán en el aeródromo de El Grao Lasseur, Wyss y Laforestier.

Como éste tiene con Mauvais un sólo aparato, volará Laforestier, sirviéndole Mauvais de mecánico.

Acuerdo del Jurado.

Se ha reunido el Jurado del "raid" Valencia-Alicante, acordando que, en vista de no haber tomado parte más de cuatro aviadores, procede rebajar los premios ofrecidos a la mitad.

Como consecuencia de dicho acuerdo a Lasseur, que ganó el primer premio, le corresponden 12.500 pesetas.

A Campaña y a Wyss se les dará, en concepto de gratificación, 200 pesetas a cada uno.

En los vuelos de hoy se concederán premios de altura, velocidad y duración.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. José Arredondo, D. Tomás Benonesa, D. Alberto Arendio, D. Enrique Avellini, don José Cuñado y D. Celestino Lorenzo.

Aprobados en segundo ejercicio:

D. Joaquín Cabañas, D. Ramón Campo, D. Federico Martín y D. Félix Fuente.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Antonio Garrido, D. Luis Intal, D. Isidro Senate y D. Lorenzo Pérez.

Artillería.

SEGOVIA. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Vicente Carretero Merino, D. Juan Asensi Cepero, D. José Bernal de la Morena, D. Alejandro Boado Maeso, D. José Velasco Prieto, D. Rafael Calvo Rodis, D. Rafael García Montaner, D. Antonio Cintas Fraren, D. Ramón Ruiz Jiménez, D. Joaquín Iñirri Iramendi, D. Diego Palacios Heno, D. Angel Gonzalo Victoria, D. Vicente Rodríguez Vinet, D. Luis Ruiz Zorrilla, D. José Bueno Querjo, D. José Beldu Agüero, D. Paulo Sánchez Merino, D. Manuel Priego Gabarrón, D. Manuel García Risco, D. Manuel Fernández Poderes, D. Carlos Fernández de Córdoba y D. Rafael Fernández Marcos.

Aprobados en segundo ejercicio:

D. José Gines Cortes, D. Francisco Zauri Trapaga, D. José Yubera Vidal, D. Carlos Valentí Dorda, D. Alejandro Díaz Pasagali, D. José Gil Zapaliti, D. Federico Gutiérrez y D. Carlos Cursini Marquina.

Aprobados en tercero:

D. Augusto González Besada, D. Rafael del Águila Roda y D. Fernando Corta Culibi.

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

D. José Hipólito Prieto, D. Alfonso Bernal Cordero, D. José Caices Sánchez, D. José Machua, D. Francisco Lloret, D. Julio Pérez Pérez, D. Joaquín Iglesias, D. Angel Oset, D. Ernesto José Asenjo, D. Alfonso Manuel Asenjo, D. Alfonso Enrique Hernández, don Luis Fernández, D. Alberto Carabo, D. Luis Santafé, D. Eduardo López, D. Francisco Delgado, D. Arturo Sequera S., D. José Cortes S., D. Augusto Martín G., D. Antonio Ripoll, D. Antonio Llorente S., D. Fermín Cabestro C., D. Guillermo Aray, D. Ricardo García Monasterio, D. Manuel del Valle F., D. Isidro Martínez Alcno, D. Valentín López Motta, D. Emilio Muñoz B., D. Urbano L. de la Cruz, D. Pedro Mara Bosch, don Antonio Sola R., D. Luis Aizpuru, D. Julio Martínez R., D. Enrique Montey, D. Julio Comendador A., D. Gabriel Pinzón, D. Carlos Janer, D. Rafael de la Vega M., D. Andrés Pérez R., D. José Díez Lledó, D. Fernando Suárez F., D. Ramón Rodríguez B., D. Enrique Ríos Sanz, D. Bartolomé San D. Celoni G., D. Pedro Luengo, D. Ricardo Brugada, D. Francisco Arques G., D. Felipe de Acuña Díaz, D. Miguel Garrido Vecino, D. Ricardo Garrido Vecino, D. Ricardo Cortes Peña, D. Luis Méndez M., D. Antonio Pastor Cluven, D. Carlos Pastor Cluven, don Antonio Martínez, D. Miguel Arenas Martí, D. Guillermo G. López, D. Alfonso Galán Arrabal, D. José Galán Arrabal, D. Justo Pérez Almendro, D. Luis Blasco Ochoa, don Manuel Quesada P., D. Gabriel Olivar, don

José Reig Llopis, D. Emilio Morazo, D. Casto González Rojas, D. Luis Romero Candau, D. Ricardo Panos G., D. José Campillo R. y D. Luciano Cervera.

Aprobados en el segundo ejercicio:

D. Arsenio Fernández F., D. Luis Nogueira Moya, D. Francisco Argonz, D. Pedro Laripa, D. Salvador Cuesta M., D. Ramón Rebollo, D. José García Silva, D. Francisco López M., D. Gregorio Aguilar G., D. Manuel Cuadrado Díez, D. Alejandro Tejedor S. E., D. Juan Peralta Villar, D. Antonio Mourille, D. Juan Delgado Mena, D. Constantino Aragón, D. Rafael Alabau, D. Manuel Santana, D. José Álvarez Benéjón, don Juan de Muguero, D. Francisco Rojas D., D. Fernando Ahumada L., D. José Cosgaya S., D. Enrique P. Méndez, D. Jesús Benítez Martínez, D. Ramón López Pardo, don Rafael Alcántara, D. Antonio García García, D. Ceferino García García, D. José Rivadulla A., D. Fernando Gallego P., D. Santiago Bravo Fuentes, D. Fernando Sánchez S., don Luis Jiménez P., D. Eduardo Reyes Sanz, D. Angel de Linos Lage, D. Enrique Fernández V., D. Juan de Carranza, D. Fernando Garat G. y D. Angel Pedreira.

Aprobados en el tercer ejercicio:

D. Fidel de la Hoz, D. Francisco García Márquez, D. Ricardo Mancebo, D. Francisco Lafont, D. Luis Sanz Reig, D. Antonio Acha, D. Juan Vidés M., D. Ramón Jiménez Algorta, D. Conrado A. Aranda, D. Diego de Duñas F., D. José de León F., D. Fernando Barrios L., D. Manuel Martínez R., don Patricio Martín U., D. Pedro Casans Yecla, D. Carlos León G., D. Joaquín López Ibáñez, D. Valentín Alonso Martí, D. Eduardo Martínez A., D. Juan Ortiz Muñoz, D. Antonio Montenegro, D. Francisco Ramón Foya Cisneros y D. Francisco Rodríguez Martínez.

SAN SEBASTIAN

Accidente del trabajo.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Colocando una cabria en el puente en construcción sobre el río Molinar, en Pasajes, en la línea de San Sebastián a la frontera francesa, cayó el aparato sobre los obreros Ignacio Zugasti y Anastasio Urrutia, resultando el primero con algunas lesiones y herido de mucha gravedad el segundo.

Ambos fueron trasladados a San Sebastián.

La salud de «Bombita».

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) Ricardo Torres, al regresar aquí de Bilbao, se detuvo en Elgoibar, donde visitó al curandero Julián Arrillaga, que le recomendó para la curación del pie baños de sangre.

Bombita estuvo en Irún y al regresar a San Sebastián volvió a hablar con él.

Se lamentó de los tropiezos que encuentra para su curación.

Persiste la distensión del tendón, que impide jugar bien el pie derecho.

Bombita se muestra apesadumbrado por este accidente que le impide torear algunas corridas.

«Darla—decía Ricardo—mi capital por una pierna fuerte para poderme lanzar nuevamente al ruedo en la primera de las próximas corridas que tengo contratadas.»

El presidente del Consejo de Administración de la Plaza de Toros de San Sebastián le interrumpió diciendo que para el 13 de agosto, que tiene que torear su primera corrida, estará ya curado y podrá trabajar.

Bombita se apresuró a expresar su deseo de torear antes de aquella fecha.

Dijo Ricardo que se propone ir mañana a Azeitia, después de tratado por el masajista, y allí verá a Cocherito, trasladándose luego a Cestona para ver al médico del balneario, a fin de que le reconozca y someterse al tratamiento que le indique.

EN ZARAGOZA

EL FRANCÉS ENAMORADO

El mecánico y el dentista.—Contestación mal interpretada.—Intento de suicidio.—Confusión.—Auxiliando al herido.

En nuestro colega *Diario de Avisos*, de Zaragoza, leemos el relato del suceso que copiamos a continuación:

«A las cuatro y cuarto de la tarde ha ocurrido un triste suceso que tiene sumida en la más honda consternación a una respetable familia, muy conocida y estimada en Zaragoza: la del reputado odontólogo D. José Cano.

Cinco meses hace próximamente que en el taller odontológico del Sr. Cano trabajaba el mecánico M. Jorge Bousquet Gabriel, de veintinueve años y francés de nacionalidad.

Es M. Bousquet un joven laborioso, correctísimo, dotado de tan excelentes cualidades, que en el poco tiempo que lleva al servicio del Cano, se ha captado las simpatías unánimes de la familia.

El mecánico se enamoró ciegamente de la hija mayor del Sr. Cano, gentil y hermosa señorita, que correspondía al afecto de M. Bousquet.

Este confesóse hoy al Sr. Cano la vehemente pasión que su hija le inspiraba y el deseo de que autorizase sus relaciones amorosas.

El Sr. Cano, a quien sorprendió esta revelación, contestóle en términos muy discretos y prudentes. Sin quitarle esperanzas a su dependiente, le hizo ver que una resolución de tanta trascendencia debía meditarse seriamente.

Pero M. Bousquet entendiéndonos poco el castellano, que chapurrea con gran dificultad. Indudablemente, ni pudo explicarse bien,

ni acertó a traducir con exactitud la prudente respuesta del Sr. Cano.

Y tomándola sin duda por una rotunda negativa, sintió en su alma enamorada tan amarga desolación, que concibió el siniestro propósito de acabar su vida, sin objeto desde el momento que juzgaba truncado su amor.

Almorzó hoy con un amigo, fuera de casa, y al volver estuvo conversando con el hijo del Sr. Cano, sobre un aparato dental que tenían en construcción.

Sin pronunciar palabra que pudiera delatar su estado de ánimo, M. Bousquet abandonó el taller, dirigiéndose al despacho.

Minutos después, una seca detonación llenaba de sobresalto a la familia del Sr. Cano, que dormía tranquilamente la siesta.

M. Bousquet se había hecho un disparo de pistola Browning en la parte izquierda del pecho.

La bala le atravesó el pulmón del mismo lado, saliendo por la espalda.

Ya herido, el mecánico abandonó el despacho y, tambaleándose, llegó hasta el pasillo, donde cayó al suelo presa de un desvanecimiento.

Allí le encontró el hijo del Sr. Cano, que por su proximidad al sitio de la fatal ocurrencia fué el primero en enterarse de lo sucedido.

Inmediatamente acudió toda la familia, y, sobreponiéndose a la pena y al horror propios de las circunstancias, entre todos condujeron al herido a una estancia próxima, instalándole en una cama, mientras se avisaba con toda diligencia al doctor Rojo Villanova y al juez de San Pablo.

El ilustre doctor le practicó la cura conveniente, y el juez tomó declaración al herido, sirviéndose del intérprete del Hotel de Europa.

El Sr. Sáez Sánchez practicó otras diligencias.

El estado del herido no es desesperado, dentro de la gravedad que supone la importancia del órgano lesionado.

Está desasosegado; parte por las molestias de la herida, y parte por su estado moral.

En su idioma pide perdón a cuantos se acercan a su lecho, singularmente a la distinguida señora y a las bellas hijas del Sr. Cano, de cuya tribulación se da cuenta exacta.

Al ver a su amada tuvo para ella frases tiernísimas, reveladoras de la inmensidad de su cariño.

La familia del Sr. Cano atiende al herido con solicitud extremada.

M. Bousquet suplica insistentemente a sus solícitos enfermeros que no le notifiquen a su madre lo sucedido.»

ANDALUCÍA

Buques de viaje.

CADIZ. (Lunes, tarde.) Han salido para Huelva el *Princesa de Asturias*, don Alvaro de Bazán y *Vasco Núñez de Balboa* para asistir a las fiestas.

A bordo del *Princesa* va el comandante general del Apostadero, marqués de Arellano.

Los buques regresarán el viernes, trayendo los restos del almirante Pinzón para depositarlos en el Panteón de marinos ilustres.

ARAGON

Mitín obrero.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) En el salón de la Lonja se ha celebrado el anunciado mitin de las Sociedades obreras.

Hablaron Teresa Claramunt, Antonia Maimón, Luis Font, Angel Lafer y Francisco Gracia.

En los discursos se aludió a los últimos sucesos y se abogó por la libertad de los detenidos.

Terminado el mitin, la Comisión fué al Gobierno Civil a entregar un mensaje.

La concurrencia ha sido escasa.

Viaje del gobernador.

En el rápido ha marchado esta tarde a Barcelona el gobernador civil, Sr. García Bajo. Aunque se guarda reserva respecto al motivo del viaje, se cree que va a conferenciar con el Sr. Portela.

Epidemia de sarampión.

El vecindario de Tauste está muy alarmado por el incremento con que se ha desarrollado la epidemia de sarampión.

Actualmente hay 400 niños atacados, habiendo ocurrido más de 70 defunciones en un mes.

Se da el caso de matrimonios que tenían tres hijos y los tres han succumbido, víctimas de la enfermedad.

Los médicos realizan, incansables, toda clase de esfuerzos para combatir la epidemia.

Los periódicos excitan el celo de las autoridades ante la urgente necesidad de poner remedio.

De toros.

HUESCA. (Lunes, tarde.) El día 5 se desencajaron en la Plaza de Toros los seis hermosos toros que de la ganadería de don Agustín Flores, de Peñascola (Albacete) se lidiarán el día 10, festividad de San Lorenzo, por las cuadrillas de Regaterín y Chiquito de Beñoña. Los toros pertenecen a la nueva cruce efectuada en dicha ganadería con reses de Ibarra, de Andalucía, y han despertado gran curiosidad entre los aficionados, por ser ganadería desconocida por completo en Aragón.

CATALUÑA

Los Consumos.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Con escasísima concurrencia ha empezado la información oral dispuesta por el Ayuntamiento acerca de la conveniencia de solicitar del Gobierno la supresión de los Consumos desde primero de año.

Han informado los Sres. Comas y Milá, ante un auditorio de ocho personas.

De regreso.

Han regresado del Extranjero cinco maestros y cinco maestras que fueron a Francia, Suiza y Alemania, subvencionados por el Ayuntamiento, para estudiar los progresos pedagógicos de aquellas naciones.

Vienen muy satisfechos de las atenciones y facilidades que se les ha dado para el cumplimiento de su misión.

Las colisiones de ayer.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Los detenidos por la colisión habida entre carlistas y radicales, en la puerta de la cárcel, han sido conducidos al Juzgado.

Se llaman José Picó, de quince años; Juan Falgueras, de veintinueve, carlistas ambos, y Antonio Ricart, de diez y ocho años, lerrouista.

Los carlistas han manifestado que al salir de la cárcel fueron acometidos por un grupo de 40 radicales, armados de palos y cuchillos, que les apalearon, quitándoles las botinas.

Al detenido radical se le ha ocupado una navaja. En su declaración ha negado que hubiera agredido a nadie.

El Juzgado se ha personado en la cárcel para interrogar a los empleados de la misma y a los reclusos Posá y Gabin.

A las cuatro de la tarde se ha producido un nuevo incidente junto al Centro republicano de la calle Baja de San Pedro, donde se situó un piano de manubrio, que ejecutó la marcha de D. Carlos.

Un grupo de radicales exigió que se marchase el organillero. Este se negó, apoyado por un grupo de carlistas, y se promovió una reyerta, de la que resultó el organillero con una cuchillada en el cuello.

El suceso del organillero.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El Juzgado ha recibido declaración al organillero herido ayer tarde en la calle Baja de San Pedro.

Según ha manifestado, no es organillero de profesión, sino que, pasando un organillo por la calle, se puso a tocar la llamada Marcha de D. Carlos.

En esto, pasó un grupo de radicales, que increpó al que tocaba y a los que estaban con él, promoviéndose una reyerta, de la que resultó herido el organillero en la región glútea.

Este individuo, como sus compañeros, forma parte del requeté.

Tres detenidos.

Han ingresado en la cárcel los tres sujetos detenidos con motivo de los sucesos de ayer a la puerta de la cárcel modelo.

Sus declaraciones son contradictorias.

Los carlistas insisten en decir que fueron acometidos y apaleados por un grupo que estaba emboscado junto a unas tapias que hay frente a la cárcel.

El radical detenido niega en absoluto su participación en el hecho.

El gobernador de Zaragoza.

Ha llegado a esta ciudad hoy por la mañana el gobernador civil de Zaragoza, Sr. García Bajo.

Estará aquí algunos días para asuntos particulares.

Las colonias escolares.

Se reciben noticias de diferentes provincias de Cataluña de haber llegado a ellas, sin incidentes, los niños que forman parte de las colonias escolares que salieron ayer.

En todos ellos han sido recibidos con muchos agasajos.

Dimisión sentida.

Comunican de Gerona que ha sido muy sentida la dimisión del gobernador, D. Lorenzo de Benito, y se mandan infinidad de telegramas a Madrid pidiendo que vuelva a encargarse del mando de la provincia.

Mitín obrero.

De Tarrasa comunican que se celebró el mitin convocado por el Sindicato de arte fabril.

El local estaba llenísimo; hablaron seis obreros, exponiendo diversos criterios acerca de la huelga que sostienen.

Después de viva discusión se acordó que se reúnan de nuevo los diversos organismos fabriles, para votar la proposición que crean más conveniente y ponerla en práctica en seguida.

También se acordó que la resolución que se adopte tenga carácter irrevocable.

EXTREMADURA

Llegada del Sr. Raventós.

BADAJOS. (Domingo, tarde.) Ha llegado el diputado a Cortes Sr. Raventós para asistir al banquete en honor del jefe provincial del partido liberal-democrático, D. Ricardo Fernández Blanco, a cuyo acto acuden 300 comensales, representando la política liberal, la intelectualidad y la riqueza de la provincia.

Hallazgo de un petardo.

Anoche se descubrió la existencia de un petardo en el portal de la residencia del cónsul de Portugal.

El objeto es de lata, tiene forma ovalada y está rodeado de una cincha de papel ó trapos.

El gobernador civil ordenó desalojar la casa, que custodia la Policía, para proceder oportunamente a analizar si se trata de una bomba, ó si, como se cree, se trata de una broma de mal gusto ó de una superchería política para provocar conflictos ó persecuciones.

GALICIA

El ramal Marín-Lugo.—Excursionistas de Coruña.

LUGO. (Domingo, noche.) Causó gran satisfacción la noticia de haberse incluido en el plan de ferrocarriles secundarios sub-

vencionados, el ramal de Marín a Lugo, quedando de este modo completo el proyecto de la vía del Central gallego, que unirá los puertos de Marín y Ribadeo, transformando las comunicaciones de Galicia.

—Los excursionistas de la Universidad popular coruñesa, después de visitar los monumentos y paisajes luscios, regresarán a Coruña en el tren mixto. Los excursionistas se muestran muy satisfechos.

Los mineros de Valladolid.

LUGO. (Domingo, noche.) La huelga de mineros de Valladolid sigue en igual estado.

Los obreros continúan en pacífica actitud. Se cree que pronto quedará esta huelga solucionada.

LAS PULSERAS DE PEDIDA Han acreditado La Joyería de moda, Carreras, 3. Catálogo gratis.

VALENCIA

Regatas de balandros.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el puerto han continuado las regatas de balandros de vela, disputándose la copa ofrecida por el alcalde y 150 pesetas nueve balandros, ganándola el balandro *Rosario*; la copa del cónsul inglés Sr. Bruce y 100 pesetas, el *María del Carmen*; el regalo del Club y 50 pesetas, el *Baleaz*, todos valencianos.

Hace un calor sofocantísimo.

Muertos por viajar gratis.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Han sido identificados los cadáveres de dos hombres que iban sobre la cubierta de un coche del mixto de Madrid y que chocaron contra el techo del túnel de Fuentehiguera.

Eran jornaleros que regresaban a su domicilio, y viajaban de tan raro modo para no tener que pagar billete.

Uno de los muertos era de Alicante y el otro de Játiba.

Un ahogado.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Un fogonero del vapor «Burriana» ha aparecido ahogado en las aguas del puerto.

Llamábase Tomás Doun y era natural de Glasgow.

Ignórase si se trata de un accidente ó un suicidio.

Secretarios de Ayuntamientos.

VALENCIA. (Domingo, noche.) En el Ateneo Científico se ha celebrado la Asamblea provincial de secretarios de Ayuntamientos.

Presidió el secretario del Ayuntamiento de Valencia y asistieron 66, adhiriéndose 103 al acto.

El presidente ha explicado el objeto de la Asamblea, insistiendo en las ventajas de la Asociación.

Se ha dado lectura de un proyecto de reglamento de la Sociedad, que ha sido aprobado unánimemente.

Los torpederos franceses.

Han zarpado para Barcelona y Tolón los torpederos franceses.

Regatas de yolas.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Han continuado en el puerto las regatas, celebrándose las de yolas de botes-lanchas, de botes de buques de guerra y de canoas, repartiéndose a los vencedores medallas de plata y vermeil.

A última hora se celebró la regata nacional de yolas, corriendo la llamada *Alfonso*, que ganó el campeonato en Barcelona, y otra de Valencia, que venció.

A la de Valencia le será entregada la copa que donó el comandante de Marina del puerto.

ASCONGADA

La Exposición de Bilbao.

BILBAO. (Domingo, noche.) Casi toda la Prensa local, incluso los periódicos que eran más entusiastas de la Exposición proyectada, consideran imposible su realización, acusando a la minoría socialista del Ayuntamiento de haber dado al proyecto el golpe de gracia, con la pretensión de que la jornada de yolas, corriendo la llamada *Alfonso*, que ganó el campeonato en Barcelona, y otra de Valencia, que venció.

A la de Valencia le será entregada la copa que donó el comandante de Marina del puerto.

Los miembros del Comité están dispuestos a mantener sus dimisiones, negándose a aceptar las pretensiones referidas.

El partido socialista ha afirmado terminantemente que en el caso de ser rechazadas las peticiones ya dichas, se declarará enemigo decidido de la Exposición.

Por contrariedades amorosas.

BILBAO. (Lunes, madrugada.) En la alameda de San Mamés, Faustino Arce, de veintinueve años, natural de Madrid, ha disparado un tiro a quemarropa contra Celia Saravia, de diez y nueve años, causándole una herida grave en la región maxilar.

Después Faustino se ha disparado dos tiros en la cabeza.

Ambos han sido llevados al hospital en grave estado.

Causa de lo ocurrido han sido las contrariedades amorosas.

Reyerta.—Un muerto y dos heridos.

BILBAO. (Lunes, madrugada.) Del barrio de Alonzotegi, correspondiente al término de Baracaldo, comunican ahora que se han encontrado dos cuadrillas de obreros, y a consecuencia de resentimientos anteriores, han sostenido una rey

INFORMACIONES DE MADRID

Los cafés y el cólera

Tiene mucha razón un suscriptor que nos escribe alarmado por lo que ocurre en los cafés de Madrid.

«No he visto aún—dice—prevenciones que adviertan al público los peligros que le amenazan cuando se hace servir en los cafés ó de los cafés de la corte, que, por lo visto, no están sujetos á las inspecciones sanitarias.

Todo eso que se dice del contagio del cólera por la influencia de las aguas, por ingerir frutas sin cocer, por no desinfectar las ropas y los utensilios de la casa, son minucias en comparación del enemigo que nos acecha á la puerta de cada café, salvando excepciones, que yo con mucho gusto salvo mentalmente.

Dejando aparte los establecimientos donde se sigue un verdadero sistema de desinfección de las vajillas y de esterilización de aguas y alimentos, ¿se ha fijado el señor alcalde en la enorme, en la abrumadora responsabilidad que significa no obligar de modo enérgico á los cafés al cumplimiento riguroso de las prácticas sanitarias?

El café viene á ser, en nuestro país, como el gran mercado de todas las infecciones, porque á él concurren, lo mismo el enfermero, que acaba de asistir á un paciente, que el sepulturero, que acaba de enterrar á un muerto, que el atacado de enfermedad crónica contagiosa.

A nadie puede exigírsele cédula, ni certificado de sanidad, ni siquiera puede pedírsele que lleve las manos limpias.

Y, sin embargo, allí bebemos todos por los mismos vasos, comemos todos en los mismos platos é ingerimos alimentos, como las medias tostadas y los bocadillos, como no sólo pasan por las manos del panadero, del que recibe el pan, del que lo embadurna, del pinche y del mozo, sino que anda rondando de cesto en cesto y de mesa en mesa.

Alguna vez es posible que el Sr. Francos Rodríguez haya tenido necesidad de pedir un té ó un café. ¿Se ha fijado en las cafeteras y teteras?

En Madrid persiste la sucia é indignante costumbre de que mucha gente, sobre todo la que presta servicio en las calles, beba por los picos de los cacharros. Pues bien; yo reto á cualquiera á que me diga si de diez cafeteras no ha encontrado en nueve pelotas de tabaco, trozos de papel de fumar, amasados con residuos de leche y de azúcar endurecidos.

El pico de cada cafetera, en la mayoría de los cafés de Madrid, es un depósito de microbios, que pueden producir la muerte.

Si quiere ver más el señor alcalde, puede pedir, indirectamente, para evitar limpiezas intencionales, un poco de café frío en una de esas jarras de metal, destinadas á la leche para el servicio del té.

Y entonces comprobará que el café no es café puro, sino café con mantecilla, porque las jarras están recubiertas interiormente de una espesa capa de residuos de leche coagulada.

Para hacerse cargo de los enormes peligros que los cafés mal higienizados significan, basta preguntar cuántos establecimientos tienen meliós desinfectadores y hornos de desinfección.

En Alemania, por ejemplo, los platos, en los buenos restaurantes y en los cafés y bars, vienen á la mesa «echando bombas», hasta el punto de que no se les puede acercar la mano.

¿Por qué? Sencillo porque, después de fregados con agua caliente, son sometidos á altas temperaturas en hornos apropiados ó en arena poco menos que al rojo.

Con los vasos se hace una operación parecida, y á las cucharillas, cuchillos, etc., se las sumerge en agua cocido.

Aquí no. Los platos y cubiertos se pasan por el agua fría ó casi fría de un barreño, y á otra cosa.

Así, las enfermedades se transmiten con facilidad, sin que la gente se dé cabal cuenta de ello.

Yo, que soy médico y que he recorrido algún mundo, puedo decir que me aterra este aspecto de la vida de Madrid.

Por conveniencia de los propios establecimientos y por humanidad, debe procederse inmediatamente á una seria inspección sanitaria en todos los cafés de Madrid, obligando á establecer un servicio de desinfección, que no cuesta nada, pues se reduce á un buen horno y al aumento de un par de empleados.

Es indispensable que esto se haga sin pérdida de tiempo y que el público, tan pronto como vea una cafetera con residuos de tabaco ó de nata, rechace sin vacilaciones el servicio ó dé aviso al Laboratorio para la inmediata inspección del establecimiento.

Tan pronto como la costumbre se establezca, los industriales serán los primeros en agradecerlo.

Yo le digo al señor alcalde, le digo al público, y á LA CORRESPONDENCIA recorro para que ayude en esta buena obra, que el peligro del cólera, más que en las aguas, más que en nuestra vida casera, está hoy en los cafés y restaurantes.

Atenderá el Sr. Francos Rodríguez, tan amante de la higiene como buen médico, estas modestas indicaciones, hijas de la observación.

Nos parece muy razonable todo lo dicho y esperamos que las autoridades atenderán, sin pérdida de tiempo, este servicio.

La Cooperativa de la Prensa

Las importantes rebajas introducidas en los precios de los artículos de primera necesidad por la Cooperativa de la Prensa á partir del 1.º de julio, han producido los favorables efectos que eran de esperar.

Las ventas realizadas en este mes por el popular establecimiento han sido tan considerables, que han triplicado las del mes de julio del año anterior.

Desde el día 1.º de agosto debe pedirse en las oficinas y almacenes de la Cooperativa (Libertad, 13) el nuevo catálogo. En éste podrán comprobar los socios consumidores las ventajas que en los precios ofrece sobre los demás establecimientos.

Los magníficos aceites de la Laguna y Montoro, de primera calidad, se venden en la Cooperativa al precio de 15 pesetas los 12 1/2 litros, equivalencia de la arroba.

Las conservas vegetales y de pescado, las legumbres de todas clases, el bacalao, de primera calidad, y todos los artículos de primera necesidad, ofrecen importantes economías en sus precios, además de las de la bondad del artículo y la exactitud del peso.

La Junta de administración de la Cooperativa prepara sus compras para la próxima temporada, teniendo contratadas importantes partidas, que permitirán mantener con la firmeza posible los favorables precios.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en Montería, 12, «LA INDIA».

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades.

Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

EN LOS MINISTERIOS

Se recomienda á los buques y dependencias de Marina la adquisición de la obra *Estudios de arte militar*, cuyos autores son el teniente coronel y el comandante de Estado Mayor del Ejército D. Víctor Martín Genoa y D. Francisco Gómez Sousa.

Se convoca á exámenes para ingreso en el Cuerpo de Sanidad de la Armada.

Se destina al segundo batallón del primer regimiento de infantería de Marina al primer teniente D. José Brigallo, y para eventualidades en esta corte, á los tenientes de navío de primera D. Emiliano Castaño y D. Rafael Morales.

Movimiento de buques.

Han salido de Ceuta, el *Ponce de León*; de la Carraca, el *Princesa de Asturias*, que fondó en Cádiz; de Villagarcía, el *Hernán Cortés*, que entró en Vigo; de Tángier, el *Terror*, llevando pliegos para Larache, y del Grao los torpederos franceses 296, 270 y 280.

Fondearon: en Ayamonte, el torpedero número 15, y en Melilla, procedente de Alhucemas, el cañonero *Marqués de la Victoria*, que hace el recorrido por las costas del Norte de África.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Dircción general de Primera enseñanza.

Nombrando á D. Manuel de Tolosa Latour, académico de la de Medicina, director de la Inspección médica de las escuelas de primera enseñanza de Madrid.

Designando á D. Alejandro Roselló y á D. Eduardo Sanz y Escartín, como consejeros de Instrucción pública, para el establecimiento de Sociedades mutualistas de alumnos en las escuelas primarias oficiales.

Reconociendo la graduación de las Escuelas de Castellón, que vienen funcionando como prácticas agregadas al Instituto y á la Normal, confirmando como directores de las mismas á D. Francisco Canós Sanmartín y á doña Eladia Pedrés Clemente.

Se desestima el expediente de rehabilitación promovido por doña Carmen Clotilde Tarifa y Rodríguez.

Nombrando vocales de las Juntas de Instrucción pública de Cuenca, Burgos y Segovia, como diputados provinciales, á D. Maximiliano Cañada, á D. Mariano Olmos y á D. Julio de la Torre, respectivamente.

El ministro ha concedido 600 pesetas para adquisición de material pedagógico á cada una de las Escuelas españolas establecidas en Alcázarquivir y Arcila (Marruecos).

Abriendo, por la regla segunda de la real orden de 31 de marzo último, maestra en propiedad de Monserrat (Valencia), con 1.100 pesetas, á doña Deogracias San Pascual Piquer, que lo era de la de Llauri, con 625 pesetas.

Escuelas Normales.

Nombrando, en concurso de ascenso, á don Emilio Hernández Abenza profesor numerario de Ciencias de la Normal Superior de Maestros de Alicante.

Anunciando á concurso especial las plazas de profesores de Pedagogía de los Institutos de Gerona y Soria.

Varias noticias.

El ministro tiene en estudio una reforma profunda en la Escuela Superior del Magisterio, que abarcará al plan de enseñanza y á los alumnos. Se restringirá el número de éstos, y tal vez se intente el hacerlos becarios.

El Sr. Gimeno se propone salir para Gijón para asistir á las fiestas del centenario de Jovellanos el día 4 de agosto próximo, permaneciendo en aquella ciudad hasta el día 9, en que regresará á Madrid.

Gestiona activamente el ministro que cuanto antes desaloje la Guardia Civil el local que ocupa en el Palacio de Exposiciones, con objeto de instalar en dicho edificio, con la debida amplitud, la Escuela Superior del Magisterio, la Normal Central de Maestros y una Escuela graduada, con sus respectivas Secciones anejas á la misma.

La sopa más exquisita y nutritiva

ROYAL SOUP

PIDASE EN ULTRAMARINOS

EJERCITO Y ARMADA

Consejo de guerra.

Esta mañana se ha celebrado en el Gobierno militar el Consejo de guerra para juzgar de la cuestión surgida el 23 de marzo entre el comandante de Alabarderos D. Fernando Liñán y el teniente de húsares de la Princesa D. Jaime Alós.

Presidió el general Tovar, actuando como vocales los generales Escrivá, Garrigó, López Herrera, Morales Crespo, Milán de Bosch y Rosales.

Se leyeron las actuaciones, y el fiscal, en su informe, pidió la separación del servicio para el Sr. Liñán y la absolución para el Sr. Alós.

El teniente coronel de Estado Mayor señor conde de Coello, defensor del Sr. Liñán, manifestó que su defendido obró en legítima defensa y que cabe apreciarse la obcecación y el arrebató.

El Sr. Marfil, en un brillante discurso, se conformó con la petición fiscal, que solicitaba la absolución del Sr. Alós.

El Sr. Liñán, á quien se concedió la palabra, calificó de calumnia cuanto se decía respecto á su conducta, y manifestó que su vida entera la consagrará á defender su honra, injustamente atacada.

Se cree que el Tribunal se conformará con la petición fiscal, dictando sentencia en dicho sentido.

Esta tendrá que ser aprobada por la superior autoridad militar.

Notas varias.

En Administración Militar son destinados: comisario de guerra D. Luis Martorell, á la Capitanía general de la cuarta región; oficiales primeros D. Federico Rodrigo, á la Capitanía general de la primera región; don Juan Basset, á ídem D. Luis López Sánchez, á la de la sexta; D. Emilio Villarias, á la de la séptima, y D. Melanio Domínguez Acevedo, á la ídem; oficial tercero D. Manuel Alvarez, á la Subintendencia de Tenerife.

En Caballería son destinados: Capitanes D. Ramón Sena Obejero, á excedente en la séptima región, en comisión á la Academia del Arma; D. José Torres, al grupo de escuadrones de Ceuta, y D. Felipe Salazar, al escuadrón de tropa de la Academia de Caballería; primer teniente (E. R.) D. Angel González Cayón, á las secciones de tropa del mismo Centro docente.

Se concede el retiro, por edad, al subintendente D. Manuel Biedma.

Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, al capitán de la Guardia Civil don Carlos Allende.

Pasa á excedente el coronel de Infantería D. Mariano Martínez del Rincón, ex gobernador civil.

Hay una vacante de coronel de Estado Mayor en el Estado Mayor Central.

Se concede cruz blanca, pensionada, al capitán de Artillería D. Pedro Ramírez.

Se concede el retiro al subinspector médico D. Eloy Cayuela.

Idem cruz blanca sin pensión al teniente de la Guardia Civil D. Daniel Montero.

Se aumenta la plantilla de la Auditoría de Melilla en un teniente auditor de primera, otro de segunda y otro de tercera, y en la de Baleares un teniente auditor de tercera.

Ayer se publicaron propuestas de destinos del Cuerpo Jurídico y del clero castrense.

Ascienden en Invalídulo el comandante don Luis Castro y el sargento D. Justo Saavedra.

Ha tomado posesión del cargo de director de la Escuela Central de Tiro el general Carvajal.

Revisó todas las secciones y quedó sumamente complacido, felicitando á los jefes de dichas secciones.

Ha salido para San Pedro del Pinatar el general González Parrado.

Se piensa en establecer en Toledo, bajo la dirección del ilustrado coronel Villalba, una Escuela Central de Gimnasia, con el fin de extender y propagar la educación física en el Ejército. Serán profesores un comandante, dos capitanes y un médico. Los cursos serán de cuatro meses. El proyecto será informado por la Inspección de Industrias y el Estado Mayor Central, y luego pasará al señor ministro.

A.

Buzón público

Quejas del vecindario.

No se puede dormir.—Pocos días hace publicó LA CORRESPONDENCIA un remitido, encabezado ¿Se puede dormir? Muy mal está que algunos tranchoadores desconsiderados tengan en Madrid el derecho de molestar á su antojo á los vecinos; pero creo que es mucho más drástica prueba de la desconsideración completa para los derechos del vecindario lo que ocurre en el cruce de las calles Lista y Velázquez.

Desde hace quince días que están efectuando la colocación de nuevos rieles del tranvía, empezando á levantar el asfalto á golpes de azada, remachar rieles, etc., todos los días á las cuatro y media de la madrugada y en este instante, doce de la noche del sábado, entran á hacer esto mismo cinco hombres.

Es decir, que por la voluntad de la Compañía de Tranvías no tienen derecho al descanso nocturno en quince ó veinte días seguidos los vecinos de casas que de impuesto de inquilinato tendrán que contribuir á las cargas del Ayuntamiento con 1.000 á 1.500 pesetas anuales cada una.

¿Y para qué les sirve eso Ayuntamiento, que se debia suponer que les garantizaría en cambio, por lo menos, lo más rudimentario en toda colectividad civilizada: el derecho al descanso nocturno para el que ha trabajado durante el día? Pero ahí está el mal, mal muy arraigado en este Madrid, por desgracia suya.

se supone que las personas que son y suponen algo están veraneando y que no hace falta guardar consideración alguna á los desgraciados que tienen el mal gusto de quedarse en Madrid trabajando, en lugar de gastarse sus rentas en Biarritz. Mientras que en Madrid no se considere sino al que gasta y huelga, poco adelantará el país.

Pero es eso: ahora se dan licencias ilimitadas para imposibilitar el descanso á los vecinos, porque se supone que los que aquí tienen voz y voto están de veraneo. Los demás se admiten al pago de las contribuciones; pero sin obligaciones recíprocas para la autoridad. Y falta saber si la Compañía del Tranvía se ha molestado en pedir siquiera autorización para decretar el insomnio quincenal de una barriada; no suelen estar muy acostumbradas estas Compañías de ferrocarriles, tranvías y demás á preguntar mucho antes de poner en práctica su santa voluntad.

¿No le parece á usted abuso quince días de trabajos nocturnos seguidos delante de las mismas casas? A mí me parece intolerable, y dudo que esto ocurra en ninguna otra parte donde hay algo de orden y un poco de administración.

Si quisiera usted llamar la atención sobre ello, estoy seguro que haría usted un servicio al vecindario, si con ello se fijasen algo más los encargados de vigilar por él (á los que sólo se ve cuando vienen á buscar los innumerables padrones que tenemos el honor de llenar); y no lo digo yo en mi provecho personal, pues tengo que salir de viaje mañana, después de haberlo aguantado quince días.

Perdone la molestia y disponga de su afectísimo y s. s. q. b. s. m., F. Schlayer.

CHISMOGRAFIA TEATRAL

Hace ya días dijimos á nuestros lectores las obras nuevas que preparan Benavente, los hermanos Alvarez Quintero, Sinesio Delgado y Perrín y Palacios.

Hay podemos añadir los próximos títulos de Linares Rivas y de Martínez Sierra.

El ilustre autor de *Canción de cuna* está ultimando—además de su comedia para María Guerrero, *La hora del diablo*, de que ya hablamos—otra comedia en dos actos para Lara, titulada *Los pastores*, y dos libros de zarzuela: uno para Jiménez y otro para Vives. La primera de estas zarzuelas se llamará *La mujer del héroe*.

En cuanto á Linares Rivas, tiene también mucho trabajo para la próxima temporada. Escribe una comedia cómica en tres actos para la Princesa, con el título de S. S. S.; otra, también en tres actos, *Doña Desdenes*, para Rosario Pinó; una comedia dramática para el Español, *Los cien mil*; otra, en dos actos, para Lara, *Media copa de honor*, y un sainete para Apolo, *Veinte en bastos*, probablemente con música de Calleja.

A estas noticias nuestras podemos añadir las que hoy da *El Imparcial* respecto de Viérgol, Larra, López Marín y Asensio Mas, que son las siguientes:

LUIS LARRA.—*Los apaches*, zarzuela en tres actos, en colaboración con Fernández de la Puente y Torregrosa, para el Cómico; *La chismosa*, zarzuela en dos actos, refundición de otra de Pina Domínguez, para el Cómico también; *Amor salvaje*, zarzuela en dos actos, con Luna; *La última palabra*, revista, con Fernández de la Puente; *El hijo de Lagardère*, drama en cuatro actos, arreglo de la novela de Paul Feval, segunda parte de *El jorobado*, encargado por Chicote; *Nick Carter*, melodrama en cinco actos, de Bisous y Sivert, arreglado por encargo de Chicote; *La sangre azul*, zarzuela en dos actos, en colaboración con G. del Castillo, para Martín; *El amor libre*, zarzuela alegre, en dos actos, música de López del Toro, que se estrenará el mismo día en Sevilla, Barcelona y Valencia antes que en Madrid, y *Como quieren las mujeres*, comedia en dos actos, para Lara, sin terminar.

ANTONIO VIÉRGOL.—*Los borregos*, zarzuela en un acto, música de León, para Eslava; *Su majestad el cuplé*, revista opereta, con Calleja, para Price; *La hija del mercado*, opereta, con Foglietti y San Felipe, para Novedades; *La señora de compañía*, zarzuela, música de Calleja; *La última juerga*, con Luna; *Las niñas del pianista* y *La hija del guarda*. Sin terminar: el drama en tres actos *El juego de los dioses*, y *El derecho de amar* y *El santo de Teresa*, comedia en tres actos la primera y en uno la segunda, para Nieves Suárez y Simó Raso.

LÓPEZ MARÍN.—*La flor salvaje*, comedia en dos actos, para Lara; *La de los ojos de cielo*, juguete cómico en un acto, para Lara; *El rey del corral*, opereta en un acto, en colaboración con Bonnat, música de León, para Eslava; *Castillos en el aire*, zarzuela en un acto, música de Montenegro, para Apolo; *Los apaches*, melodrama en siete cuadros, con música.

ASENSIO MAS.—*El género alegre*, música de García Alvarez, que se estrenará en breve en el Gran Teatro; *Los juglares*, zarzuela de espectáculo, en dos actos, en colaboración con Fernández Shaw, música de Jiménez; *La perdición de los hombres*, en colaboración con Antonio Paso, para la Gran Vía; *La voz de la tierra*, zarzuela en dos actos, en colaboración con Fernández Shaw, música de Serrano, para la Zarzuela; *El príncipe Carnaval*, con González Pastor; *Poca pena* y *El tren de la alegría*, para Novedades.

Centros y Sociedades

Ateneo de Madrid.—Hoy lunes, á las diez de la noche, dará una conferencia el distinguido literato portugués Homem Christo sobre el tema «Situación política de Portugal».

Hoy lunes, á las diez de la noche, celebrará junta general, en segunda convocatoria, el Centro Regional Manchego.

La supresión de los Consumos

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Los tenientes de alcalde han denunciado los siguientes establecimientos:

Latina.

Carrera de San Francisco, 8, por expender leche aguada; posada del Angel, por tener las cuadras y el retrete faltos de higiene; mercado de la Cebada, se inutilizaron algunos artículos por hallarse en malas condiciones; las casas núm. 29 de la Cava Baja, 22 de la calle de la Arganzuela y 122 y 124 de la de Toledo, denunciadas por falta de limpieza é higiene.

La vigilancia en el mercado de la Cebada es constante y escrupulosa, inutilizándose cuantas mercancías alimenticias se encuentran en malas condiciones.

El teniente de alcalde, en juicios celebrados ante su autoridad, ha castigado con dureza á los infractores de las ordenanzas municipales, imponiéndoles fuertes multas, sobre todo por faltas de higiene y adulteración de alimentos.

Al dueño del despacho de leche de la calle de Toledo, núm. 72, le ha impuesto 50 pesetas de multa, por vender leche adulterada.

Inclusa.

Carretera de Toledo, 12, comestibles, por falta de aseo; Particular, 3, vaquería, por falta de higiene; Embajadores, 94, carnicería, por vender morcillas en descomposición y usar papel impreso para envolver; ronda de Toledo, 20, comestibles, por vender tocino en malas condiciones; Embajadores, 78, comestibles, por falta de aseo y condiciones higiénicas; Cabestreros, 13, despacho de leche, por venderla adulterada; un trapero ambulante, por llevar para venta un pantalón sin desinfectar; Dos Hermanas, 9, por falta de higiene en los retretes; Dos Hermanas, 10, por malas condiciones higiénicas; núm. 7 de la misma calle, casa sin condiciones higiénicas; ronda de Valencia, 14, por vender vino sin patente, y Santiago el Verde, 11, por la misma falta.

Palacio.

La casa 18 y 20 de la calle de la Flor Baja ha sido denunciada por falta de higiene. Las habitaciones que ocupa la portera carecen de condiciones de habitabilidad, constituyendo un foco de infección.

Paseo de San Vicente, 32, despacho de pan, por expenderlo con falta de 90 á 100 gramos en kilo.

Hospicio.

En los últimos juicios celebrados por el teniente alcalde, impuso por faltas de Policía urbana multas por valor de 311 pesetas.

El guardia número 437 intervino 14 sesos de cordero y uno de vaca, por venderlos en ambulancia en la plaza de San Ildefonso.

Chamberí.

Cristóbal Bordiu, números 2 y 5, vaquerías, por falta de limpieza; Fuencarral, 143 y 151, porterías muy sucias; Fuencarral, 147, patio sucio y con gallinas y conejos; Fuencarral, 156, taberna, dormitorio en el sótano; Hernani, 2 y 21, despachos de leche, por venderla adulterada; San Andrés, 22 y 24, portería, por tener palomas; San Andrés, 26, patio sucio; Fuencarral, 141, cochera sucia y con gallinas; Fuencarral, 143, fábrica de gasosas, sucia y con un retrete sin condiciones higiénicas; Fuencarral, 123, café económico, falta de limpieza; Fuencarral, 123, carnicería, sucia y con habitaciones sin condiciones; Sandoval, 1, portería, muy sucia; Sandoval, 3, patio sucio; Sandoval, 13 y 15, sótanos habitados y sucios; Glorieta de Bilbao, 1, depósito de agua sin condiciones; coche tranvía 173, muy sucio.

Casas sin sanear ó con deficiencias higiénicas: San Andrés, 19, 23 duplicado, 25, 27, 29, 31, 14, 18, 30, 34, 26 y 28; Ruiz, 5, 7, 11, 15, 19, 12 y 18; Velarde, 9, 11, 13, 15, 10, 10 duplicado, 14, 16 y 18 y 22.

Decomisado 70 pases faltos de peso.

CURACION RADICAL

Las Pastillas Jéba, por su especial composición química, curan radical é infaliblemente las enfermedades del estómago rebeldes á todo tratamiento, incluso el de las aguas medicinales. Depósito, Caballero de Gracia, 10 y 12 (Dr. Alcobilla), y en todas las farmacias.

VIDA LOCAL

Han fallecido en Madrid:

Eladio González, 70 años, García de Paredes, 41.—Jacobo Caamaño, 5 meses, Toledo, 68.—Candelaria Díaz, 88 años, Aguirre, 3.—Petra Cabana, 39 años, Espoz y Mina, 14.—Angel Gómez, 6 años, Espiritu Santo, 28.—Francisco Reina, 67 años, plaza de Leganitos, 1.—Adela Navarro, 2 años, plaza Mayor, 30.—Gracia Urbán, 50 años, Cisne, 14.—Pablo Santiago, 69 años, plaza del Rastro, 9.—Martina Salvador, 6 meses, Mediodía Chica, 6.—Francisca García, 70 años, Santa María, 10.—Ramona Gutiérrez, 18 meses, Alfonso VI, 4.—Amalia Salvagnac, 69 años, Hospital del Niño Jesús.—Benita Pacheco, 71 años, Espejo, 12.—Emilio Cadenas, 80 años, Velázquez, 78.—Bibiana Blanco, 50 años, Segovia, 35.—José Altare, 45 años, Sierpe, 6.—Matilde Rodríguez, 44 años, Alcalá, 107.—Carolina Alonso, 60 años, Palma, 10.—Antonia Basteiro, 64 años, Claudio Coello, 24.—María de los Angeles Cufias, 15 años, Eloy Gonzalo, 3.—María Duarte, 63 años, Hospital Provincial.—Crisanta Parazolova, 35 años, ídem.—Manuela Alonso, 70 años, ídem.—Félix Pérez, 3 meses, ídem.—Román de Román, 23 años, ídem.—Juan Castro, 7 años, ídem.—Micaela Andrés, 68 años, ídem.—Francisco Hinojosa, Depósito judicial.

TOROS

Las corridas de ayer

EN TETUAN

Seis novillos de D. Antonio Arroyo. Espadas: Algeteño, Machaquito de Madrid y Alfarero.

La Plaza está completamente llena y la tarde está apacible. Se mueve un venticillo agradable, que Dios nos conserve.

Y vamos al negocio.

Primero.—Negro, albardado, bien cornamentado y de buen tamaño.

El animal hace muuu... á los caballos, y á fuerza de acoso toma las varas reglamentarias. Montañés y Navarro pasan las de Caln para cumplir su obligación; pero la cumplen al fin, y aquí no ha pasado nada... más que cerca de media hora.

Algeteño se encuentra con el bicho que se acula á las tablas y no se arranca más que á coger.

Algeteño da un solo pase, y sin estar el toro completamente cuadrado, da una estocada en lo alto, sus mías atraviesa, y descaballa al primer golpe. Muchas palmas.

Segundo.—Negro listón, con regulares armas y más pequeño que el difunto.

Es manso como inocente corderillo, y claro es, se le foguea.

Cuero es muy aplaudido en un par y Monroy queda muy malitamente.

Machaquito (?) de Madrid hace una faena insulsa, y da un pinchazo bueno, saliendo cogido por un muslo; pero ileso. Da otro pinchazo bueno también. Después otro. Luego una contraria, entrando muy valiente. Palmas.

El diestro escuchó un aviso.

Tercero.—Negro listón, bragado y ancho de cuerna.

Aplaudimos á Alfarero, que torea con arte y tal.

Tirando gorras al bicho, y haciendo otros excesos punibles, logramos que cumpla con los caballistas.

Quedan como buenos los rehileteros Manuel García y Paquiró.

Alfarero, al dar el segundo pase, es cogido, lesionándose en la frente.

Sigue pasando muy paradito y adornado y pincha caído.

Después, al tirarse, se le arranca el socio y queda envainado el sable en la piel.

Da media superior que mata instantáneamente. Ovación.

Alfarero se retira á la enfermería.

Cuarto.—Retinto obscuro, y de cuerna lo bastante para hacer mucha pupa.

Cumple en varas á duras penas, matando un clavileño.

Montañés coloca un excelente par y se le aplaude en justicia. Lo demás de este tercio es leo.

Algeteño coloca una atravesadísima, saliendo la punta del estoque por un brazuelo, tras de un muletazo soyo y sin pizca de arte.

Después da una buena que mata.

Palmas y pitos, más de éstos.

Sale Alfarero al ruedo y oye palmas.

Quinto.— Negro listón, bien puesto. Un toro bonito.

Con mucho poder toma tres puyazos de Badilla, matando tres inocente caballos. Es un verdadero asesino, tres muertes en otros tantos minutos.

El segundo tercio es más aburrido y resulta más largo que un día sin comer.

Fabian Cx/orla (Machaquito de Madrid) entra á matar muy valiente sobre tablas y coloca una estocada delantera que hace doblar la cerviz al estado bruto.

Moreno, el puntillero, lo levanta tres veces, atinando al fin. ¡Al fin!

Palmas al espada.

Sexto.—Negro á listas y bien de puntas.

Alfarero se hace aplaudir toreado.

El bicho cumple bien en varas y mata el último jaco que quedaba vivo.

Alfarero banderillea excelentemente y es ovacionado. ¡Bravo, muchacho!

Cierran el tercio Paquiró y Torres.

Alfarero acaba la corrida, muleteando valiente, de una algo calda.

Son las ocho menos diez. Buenas noches.

CAMACHO.

EN PROVINCIAS

CADIZ. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la corrida á beneficio de la Asociación de Caridad, con ganado de Salas.

Preside el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Asociación de Caridad.

El redondel y los palcos están adornados, asistiendo mucho mujerío y las tripulaciones del crucero alemán *Planther* y de la escuadra española.

El tiempo es hermoso.

Gallo viste de plomo y oro, y Gaona, de grana y el mismo metal.

Primero.—«Vencedor», negro.

Gallo veroniquea y da una larga.

Los matadores rivalizan en los quites, oyendo palmas.

El bicho toma seis puyazos, por cuatro caídas y dos jacos muertos.

Gallo clava tres pares superiores, que son muy aplaudidos.

Gallo muletea magistralmente, llevándose al toro al centro del ruedo, en donde hace una faena entre los pitones para dar una moñándose los dedos y recibiendo una ovación.

Segundo.—Sigue la ovación á Gallito cuando se da suelta al segundo, berrendo en negro.

De salida limpia el estribo. Gaona lo recoge con unos lances. Palmas.

Gaona hace filigranas con la muleta, torea parado, con faena emocionante, tocando con las manos las puntas de los pitones. Ovaciones.

De media estocada en lo alto rueda el toro. Ovación, prendas y música.

SEVILLA. (Domingo, noche.) La cuadrilla de muchachos que dirige Pacorrillo ha lidiado dos becerros de Lizaso.

Pacorrillo estuvo regular en la última suerte.

Después lidiaron cuatro novillos las cuadrillas de Belmonte y Otero.

Belmonte, bien toreado de capote y muleta en su primer toro y mal hiriendo. Diéronle dos avisos.

A su segundo lo toroó y muleteó bien. Pinchó infinidad de veces malisimamente, dejándose encunar y sufriendo siete cogidas.

Le dieron tres avisos y el toro dobló cuando salían los mansomos.

El diestro se retiró á la barrera con una enorme paliza y sintonas de un colapso.

Otero, en los dos novillos que le correspondieron, estuvo bien con el capote y la muleta, y mal estoqueando.

Durante la suerte se hirió con el estoque en la mano derecha.

El banderillero Vaquerito sufrió una cogida aparatosa, de la que resultó ileso.

EN VALENCIA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la novillada de feria, lidiándose cuatro toros de Concha y Sierra y cuatro de Guadalest, todos mansurrones, excepto uno.

Gordet, bien en el primero y mal en el segundo. Al banderillar al primero ha sido cogido, sin consecuencias.

Celita, mal en sus dos toros.

Cortijano, desgraciado en los suyos.

Torquito, regular y bien, respectivamente.

EN BÉJAR. (Domingo, noche.) Los toros de Clairac han resultado regulares.

Limeño y Gallito han sido ovacionados toreado y han estado muy valientes á la hora de matar.

El público ha quedado muy satisfecho.

EN PALMA. — Punteret despacha seis toros.

PALMA DE MALLORCA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la corrida de toros de Juan y Félix Gómez, que resultaron regulares.

Mataron diez caballos.

Minuto fué cogido por el primero. La herida es leve; pero le impidió continuar la lidia.

Este accidente le obligó á Punteret á despachar toda la corrida.

Fuó una gran tarde para el joven torero, que ha hecho un gran cartel en esta Plaza.

Con serenidad, bravura y arte, como los buenos maestros del toreo, mató seis toros superiormente, en medio de continuas ovaciones.

Cortó dos orejas.

Sin mostrarse fatigado, dirigió admirablemente la lidia.

Al final se repitieron las ovaciones y Punteret fué sacado en hombros.

ESPECTÁCULO INCULTO.

BARCELONA. (Domingo, noche.) La novillada económica celebrada esta tarde en la antigua Plaza de Toros ha sido desastrosa.

Estaban encargados de matar cuatro novillos andaluces los banderilleros mejicanos Frontana y Ribera.

En el último toro, Frontana oyó dos avisos.

El público, impaciente, se echó al ruedo y, á pesar de los esfuerzos de los agentes de Policía, ahuyentó á los toreros y remató al toro á palos y navajazos.

Los agentes consiguieron despejar el redondel, á sablazos, cuando el toro estaba hecho una criba.

Tercero.—«Araquito», negro, bragao, marcado con el número 527.

Entre Enrique Ortega y Alvaradito dejan dos pares y dos medios.

Gallito empieza con un pase arrodillado, saliendo el toro huido. Lo recoge con varios naturales y comienza á entrarle el miedo al matador.

Un desarme. Pitos. Un pinchazo pescuecero barrenando.

Sigue Gallito toreado malamente y se mete en un burladero. Pitos.

Continúa con una faena pesada y mala. De lejos se arranca para soltar un golleteazo, saliendo perseguido y tomando la barrera. Pitos y palmas de los paisanos.

Cuarto.—«Lagartijo», negro.

Gaona veroniquea, terminando con una larga. Aplausos.

En una caída al descubierto, salva al picador, rematando el quite poniendo la montera en el testuz. Ovación.

Toma el toro cinco varas, por tres caídas. Gaona se prepara el toro y deja un soberbio par al quiebro. Palmas y música.

Repite Gaona con otro par mejor.

Terminan el tercio Trallero y Veguita, que ponen dos pares.

Gaona brinda al tendido de sol. Empieza la faena con los pies clavados; da tres pases de pitón á rabo.

Sigue con una faena artística, y entrando desde cerca, deja una gran estocada hasta los dátils.

Ovación delirante, prendas y abanicos por el ruedo, música, vuelta á la Plaza. Pocas veces hemos visto mejores faenas.

Quinto.—«Lavado», berrendo en negro, luero.

Seis varas y una calda.

Gallito busca el desquite, comenzando por coger los palos, y con lucimiento y adornándose, pone tres pares buenos. Aplausos.

Gallito, soberbio, valiente y magistral, pasa de rodillas, tocando el testuz; continúa emocionante faena. Ovación.

Da un pinchazo alto y repite con una soberbia estocada, moñándose la mano. Ovación.

Sexto.—«Aruileño», cárdeno, defectuoso de una pata. El público pide otro.

Toma tres varas, dando una calda y dejando un caballo para el arrastre.

Banderilleado con tres pares buenos, pasa á manos de Gaona.

El toro no puede correr y el público sigue protestando.

Gaona, entrando de cerca, da un pinchazo en su sitio, repitiendo con una estocada buena. Palmas.

EL IMPUESTO DE INQUILINATO

Desde hoy, hasta el día 9 de agosto, se hallan expuestas al público en las 100 alcaldías de barrio las listas con la cuota que á cada vecino corresponde pagar por el nuevo impuesto sobre inquilinato, creado con motivo de la ley sobre supresión del de Consumos, y para que el vecindario pueda formular las reclamaciones que crea oportuno, publicamos á continuación las disposiciones contenidas en el reglamento para la ejecución de la ley.

Los que deben pagar el impuesto.

Art. 82. Estarán sujetas al arbitrio de inquilinatos:

a) Las personas naturales que ocupen ó tengan derecho á ocupar ó disfrutar algún inmueble objeto del arbitrio en el término municipal, salvo siempre lo prevenido en los artículos siguientes, y

b) Las Compañías mineras, cualquiera que sea su forma, y las demás Compañías mercantiles de forma anónima ó comanditaria por acciones, que tengan en el término municipal su domicilio social, ó alguna agencia. Se entenderá por agencia toda representación autorizada para contratar en nombre y por cuenta de la Compañía.

Las exenciones.

Art. 83. La obligación de contribuir nace con el hecho de habitar en vivienda ó disfrutar de inmueble sujeto al arbitrio en el término municipal, ó con el derecho á ocuparla ó disfrutarla.

Sin embargo de lo preceptuado en el párrafo anterior:

A) No se entenderán obligados á contribuir, por el mero hecho de habitar en el término municipal:

1.º Las fuerzas del Ejército de tierra y de mar en el Municipio en que residan por razón del servicio de las armas. Esta exención comprende á las personas de la familia y servicio de los jefes y oficiales en activo servicio ó en la reserva retribuida de los Cuerpos armados del Ejército, Marina, Guardia Civil, Carabineros, Remonta y de las dotaciones de los buques de la Armada, que habiten en compañía de los dichos jefes y oficiales, y bajo la autoridad de éstos como cabeza de familia. La exención se entenderá concedida para una sola vivienda por familia y á condición de que el alquiler ó renta de la misma no sea notoriamente superior á la que corresponda á la familia con arreglo al sueldo de su jefe. En otro caso, las personas referidas quedarán sujetas al arbitrio de inquilinatos. Se entenderá que una vivienda es notoriamente superior á la que corresponde con arreglo al sueldo, cuando el alquiler ó renta de la misma sea mayor que la cuarta parte de aquél.

Para comprobación de esta exención, las autoridades militares en los Municipios donde se establezca el arbitrio de inquilinato, comunicarán á los Ayuntamientos respectivos, una vez al año, una relación de los jefes y oficiales que residan en el término municipal por razón del servicio, con expresión de su domicilio, y darán cuenta de las altas y bajas que ocurran, dentro de los ocho días siguientes al en que tenga lugar.

2.º Los acogidos en establecimientos de beneficencia pública, y en los de la privada que acuerde el Ayuntamiento.

3.º Los reclusos en establecimientos penitenciarios.

B) El mero derecho de propiedad, usufructo ó habitación en una casa, no funda la obligación de contribuir para el propietario ó usuario, cuando éstos no la ocupen por sí ni por persona de su servicio; pero en tal caso, la obligación de contribuir nace por el mero hecho de la ocupación de la finca en condiciones de disfrute por las referidas personas, y

C) Están personalmente exentos:

1.º Los embajadores y ministros de los Estados extranjeros, acreditados en España, sean cualesquiera los inmuebles que ocupen y el personal de las referidas Embajadas y Legaciones, á condición de que posean la nacionalidad de los Estados respectivos, y

2.º Los cónsules generales, cónsules y vicecónsules, súbditos del Estado que los nombra.

Las exenciones de este apartado, se entenderán concedidas siempre á condición de reciprocidad. Los alcaldes elevarán al ministerio de Estado, por conducto del de Gobernación, solicitud de que se les comuniquen los nombres y domicilio del personal extranjero que hubiere de gozar de exención con arreglo á lo prescrito en el presente apartado.

Locales que tributan.

Art. 84. Serán objeto del arbitrio de inquilinato:

a) En los casos del apartado a del artículo 82:

1.º Los edificios destinados á la vivienda, incluso las fondas y casas de huéspedes; y

2.º Los jardines no anejos de disfrute particular. Serán de aplicación á estos efectos las disposiciones que regulan la formación de los Registros fiscales de edificios y solares.

No serán objeto del arbitrio de inquilinatos en los casos de este apartado: los locales destinados exclusivamente al ejercicio de la industria ó del comercio. Cuando un mismo local se destinase simultáneamente á vivienda y á otros usos que lleven aparejada la exención, se computará á los efectos del arbitrio el valor en renta de las habitaciones ó dependencias que deban comprenderse en el arbitrio. Se entenderá á este efecto destinados á la industria ó comercio los locales ó parte de los mismos en que existan instalados talleres, almacenes ó tiendas que racionalmente excluyan la posibilidad de ocupación del local como habitación; pero no aquellos que, aun sirviendo al ejercicio de profesión, arte ó industria comprendidos en las tarifas de la Contribución industrial y de comercio, puedan ser utilizados simultáneamente como vivienda.

b) En los casos del apartado b del art. 82, cuantos locales ocupe la Compañía en el término municipal, excepto aquellos que con arreglo al régimen vigente para la contribu-

José Rey, 64 años, Monteleón, 23.—Teresa Castellano, 70 años, Monteleón, 27.—Petra Díaz, 80 años, San Cosme, 20.—Antonia Arango, 74 años, Doctor Fourquet, 1.—Blas Saez, 56 años, Dos Amigos, 4.—Antonio Iglesias, 70 años, Segovia, 45.—Julian Dominguez, 83 años, Toledo, 28.—Milagros Agreda, 51 años, Travesía de San Lorenzo, 9.—Isidoro Albor, 83 años, Atocha, 117.—Joaquina Menéndez, 61 años, Matilde Diez, 6.—Félix Roy, 68 años, Ticiano, 24.—María Fernández, 72 años, Velarde, 9.—Pablo Martínez, un año, Artistas, 31.—Pilar Candela, 9 meses, Costanilla de San Andrés, 6.—Francisca Redondo, un año, paseo de las Delicias, A.—María Royo, un año, Nielfa, 5.—Luis Rey, un año, Jesús, 3.—Juan Menéndez, un año, Piamonte, 5.—Aurora Santamaría, un año, Cardenal Mendoza, 10.—Leonor Pérez, 18 meses, Valencia, 3.—Modesta Fernández, 5 meses, Alonso Barco, 4.—Manuel Bernal, 6 meses, Monserrat, 11.—Concepción Jiménez, 20 años, Torrecilla del Leal, 20.—Manuel Varelle, 88 años, Atocha, 117.—José Rivas, 6 meses, Cardenal Cisneros, 65.—Luis González, 2 años, General Ricardos, 9.—Carmen Soldado, 16 meses, Ronda de Segovia, 11.—Ascensión Pérez, 2 meses, Santa María, 8.—Salvadora Rey, un año, Mendizábal, 62.—Manuel Arroyo, 68 años, Limón, 7.—Josefa Gómez, un mes, Hospital Provincial.

SUGESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Casuso y Marañoa. Ayudante, Sr. Selles.

En el portal de su domicilio, calle de la Concepción Jerónima, número 4, se cayó casualmente Cirila Ortega, de sesenta y dos años, produciéndose una distensión ligamentosa de la articulación tibio-peroneo-tarsiana derecha.

—En la Puerta del Sol fué agredida por otra, María Teresa, de veintiséis años, produciéndola epistaxis traumática, y aquejaba dolores contusivos en el hipocondrio izquierdo.

—Esperanza Fernández, de veinticuatro años, fué agredida por un individuo en la calle del Desengaño, que la produjo una herida en la mucosa del carrillo derecho y contusiones en ambos lados de la cara, leve.

—Juan Busquet, de veintiséis años, fué asistido de alcoholismo agudo, leve.

—Evaristo Aguilar, de veinte años, relojero, se hallaba trabajando en su oficio, y se introdujo un trozo de lima en el dedo índice de la mano izquierda, que se le extrajo en el acto, previa delicada operación.

LATINA

Doctores Illera y Manrique. Ayudante, Sr. Desmet.

En su domicilio, Paloma, 14, tomó, equivocadamente, una cantidad de lejía la niña Emilia Gil; su estado fué calificado de grave.

—En la calle de la Arganzuela se cayó Concepción Sáenz Blanco, y con una botella que llevaba se produjo una herida en la cabeza y varias en los brazos y manos. Fué pronosticado su estado de reservado.

—Trabajando en una obra en la calle de los Mançebos, el albañil Victoriano Silvestre se produjo una herida contusa en el pie izquierdo con fractura de dos dedos de dicho pie. Convenientemente asistido, pasó á su domicilio, Toledo, 94.

—Antonio San José sufrió una calda en la calle de Toledo, produciéndose una fuerte contusión en el pecho y varias lesiones en la cara, cabeza y manos.

—En la calle de Toledo rieron dos vaqueños, resultando uno de ellos, llamado Agustín Garrido, con una herida en la cabeza.

—En la calle del Aguila sufrió una calda Feliciano López y se produjo una herida en la frente.

—La niña Margarita Pérez se produjo una herida en el brazo derecho al caerse en la plaza de la Cebada.

—Al bajarse del tranvía José Rodríguez, en la Fuentesilla, se produjo la luxación del pie izquierdo.

HOSPICIO

Doctores Granados y Espinosa. Ayudante, Sr. Blanco.

Saturnino Martínez se produjo contusiones en la pierna derecha jugando con otros niños en su domicilio, Regueros, 8, segundo.

—Trabajando en la calle de Santa Engracia, José Bueno se produjo heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

BUENAVISTA

Doctores Cebrían y López.

Nicasio Clemente se cayó en el Retiro, dislocándose la muñeca derecha.

—Francisco García, de siete años, fué agredido por otro niño en la calle de la Frontera, resultando con lesiones leves.

CONGRESO

Doctores Cícero y Carrillo.

Trabajando en el Cerro de la Plata, el obrero Mariano Rigón se produjo tres heridas en el brazo derecho.

—Amparo Martínez se cayó en su domicilio, Ronda de Atocha, 32, y se produjo una grave herida en la cabeza.

Un pelotazo.

En el servicio médico del Frontón Central fué asistido D. Manuel de Blas, que presentaba una herida leve en la cabeza á consecuencia de un pelotazo que recibió presenciando un partido.

Caídas.

Doña Angeles López tuvo la desgracia de caerse en la Glorieta de Bilbao, fracturándose el fémur derecho.

En grave estado fué conducida al Hospital de la Princesa.

—También fué curado en la Casa de Socorro de Chamberí, de la fractura del muslo derecho, Mariano Núñez, de cuatro años.

La lesión se la produjo al caerse de una silla en su domicilio.

ción urbana no deban ser estimados como habitaciones.

Base del arbitrio.

Art. 85. La estimación de la base del arbitrio se ajustará á las siguientes reglas:

1.º Tratándose de fincas ó partes de las mismas cedidas en arrendamiento, se estará al importe de la renta estipulada, siempre que la Administración municipal estime que la dicha renta corresponde al valor corriente de los alquileres en la localidad. En otro caso, la base del arbitrio se computará por el valor corriente, en renta, del inmueble ó parte del mismo objeto del arbitrio.

2.º El valor corriente en renta de las fincas que hayan sido objeto de comprobación á los efectos del Registro fiscal de edificios y solares, será siempre el que arroje la referida comprobación. Cuando de ésta resulte que las rentas asignadas á las habitaciones de una finca sean excesivamente bajas, se entenderán aumentadas en la misma proporción en que se hubiera elevado la renta total de la finca en la comprobación, salvo que expresamente conste la parte ó partes de la finca á que concretamente se refiriese el aumento. Si las rentas de las fincas no figurasen en el Registro fiscal por gozar los inmuebles de exención absoluta y perpetua, se estimará la base del arbitrio en la forma siguiente:

Primero. Si el ocupante de la finca pagase alquiler, el importe de éste será la base del arbitrio.

Segundo. Si el ocupante no pagase alquiler, se computará como base del arbitrio la décima parte del sueldo, sobresueldo, gratificaciones, dietas y cualesquiera clase de remuneraciones ó pensiones por que contribuya con arreglo á los preceptos relativos á la tarifa primera de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

3.º Cuando la finca no hubiera sido objeto de comprobación á los efectos del Registro fiscal, la estimación del valor en renta se hará directamente por la Administración municipal, con sujeción á los preceptos vigentes para la formación de los Registros fiscales de edificios y solares, sin perjuicio de lo dispuesto en el art. 84 del presente Reglamento. La estimación directa por la Administración municipal se empleará siempre que se trate de computar, á los efectos del arbitrio, los valores parciales en renta de las diversas partes de una finca que no estuviesen especialmente determinados; pero en estos casos la suma de los valores parciales no podrá exceder de la total de la finca, estimada con sujeción á las reglas anteriores.

Art. 86. No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, á las personas que, por razón de su cargo, empleo ó ministerio de carácter público, disfrutasen habitación en edificio destinado á oficina pública, no podrá estimarse como base del arbitrio cantidad superior á la décima parte de los sueldos, sobresueldos, gastos de representación, gratificaciones y emolumentos de todas clases que disfrutasen por razón del cargo, oficio ó ministerio.

Preceptos para la tarifa.

Art. 87. Las tarifas del arbitrio se ajustarán á los preceptos siguientes:

1.º La suma total de las cuotas no podrá exceder en ningún caso de una dozava parte del importe de la base del arbitrio, determinada con arreglo á los preceptos del artículo anterior, para todos los inmuebles del término municipal susceptibles de gravamen, con arreglo á lo dispuesto en el art. 84.

2.º Los tipos de gravamen se expresarán en centésimas partes de la base.

3.º Los tipos aplicables á los contribuyentes del apartado a del art. 82 serán progresivos, pudiendo llegar la progresión en la categoría superior de la escala hasta el tipo de 15 por 100, y la digresión en la parte inferior hasta la exención desde determinado tipo de alquiler, cuando así lo acuerde el Ayuntamiento. Para la determinación del tipo aplicable á cada contribuyente directamente obligado al pago, se acumularán todos los alquileres imputables al mismo en el término municipal. La cuota de una vivienda se considerará siempre indivisible á los efectos de la determinación del tipo porque haya de liquidarse y de su cobranza; y

4.º El tipo de gravamen aplicable á los contribuyentes comprendidos en el apartado b del art. 82, será idéntico para todos los referidos contribuyentes de un mismo término municipal, y se obtendrá dividiendo la suma de las cuotas de los contribuyentes comprendidos en el apartado a del referido artículo, por la centésima parte del importe de las bases de las referidas cuotas.

Los obligados al pago.

Art. 88. Están directamente obligadas al pago de las cuotas, las personas sujetas á la obligación de contribuir.

Cuando existiese un contrato de arrendamiento de un inmueble objeto del arbitrio, á nombre de tercera persona, ésta será siempre subsidiariamente responsable del pago de las cuotas correspondientes. A este efecto, los propietarios tendrán la consideración de arrendatarios de las fincas que cedan en precario. En los casos de subarriendo, la responsabilidad subsidiaria comprende á todos los subarrendadores y subarrendatarios, solidariamente.

Cuando una misma vivienda esté ocupada por varias personas sujetas al arbitrio, á tenor de lo dispuesto en el art. 82, será directamente responsable del pago de la cuota el cabeza de familia; pero la insolvencia ó exención personal del mismo no exime del pago á las demás personas que ocupen la vivienda y que no gozaren de exención.

A los efectos del párrafo anterior, los jefes de pensionados y los de las comunidades de todas clases, tendrán la consideración de cabezas de familia respecto de los pensionistas y de los miembros de las mismas que habiten en común. Toda Asociación cuyos estatutos priven á sus miembros de la facultad de poseer individualmente, es responsable del pago del arbitrio de inquilinato debido por los mismos.

Del pago de las cuotas correspondientes á las fondas y casas de huéspedes, declaradas como tales á los efectos de las contribuciones,

directas del Estado, serán directamente responsables las Empresas explotadoras de los referidos establecimientos...

Art. 89. Los propietarios de los inmuebles objeto del arbitrio de inquilinato no son responsables del pago de ninguna cuota del arbitrio...

Otros detalles.

Art. 90. Las cuotas del arbitrio de inquilinato se devengarán mensualmente el día 1.º de cada mes...

Art. 91. Las cuotas del arbitrio de inquilinato no podrán recargarse en concepto de gastos de exacción, fallidos ni otros...

Art. 92. Los propietarios de los inmuebles objeto del arbitrio de inquilinato están obligados a declarar al Ayuntamiento...

Los propietarios de los inmuebles objeto del arbitrio y los arrendatarios de los mismos están obligados a exhibir a la Administración municipal...

El incumplimiento de la obligación a que se refiere el párrafo anterior no afecta en modo alguno al valor legal de los referidos documentos...

Art. 93. Para el establecimiento del arbitrio de inquilinato en los Municipios cuya población de hecho sea inferior a 15.000 habitantes...

Los Ayuntamientos respectivos no estarán, sin embargo, atidos en las estimaciones de las bases del arbitrio...

Defraudación y penalidad.

Art. 94. Cometan defraudación del arbitrio de inquilinato:

- 1.º Los que alteren la verdad en las declaraciones que deban presentar.
2.º Los que omitan la presentación de dichas declaraciones o se nieguen a exhibirlas...

Art. 95. Los Ayuntamientos determinarán la penalidad con que haya de ser corregida cada una de las faltas especificadas en el artículo anterior...

Disposiciones del Ayuntamiento.

Las bases aprobadas por el Ayuntamiento con referencia al arbitrio sobre inquilinatos son las siguientes:

- 1.º En virtud de la facultad concedida por la ley sobre supresión del impuesto de Consumos, se establece un arbitrio sobre inquilinatos de los edificios destinados a la vivienda...

reclamar a los propietarios y a los inquilinos la exhibición del contrato de inquilinato o certificado fehaciente de él...

8.º Además de las exenciones en el pago de este arbitrio derivadas de la ley, quedarán exceptuados los inquilinos que satisficieran un arriendo mensual hasta 50 pesetas inclusive.

9.º Cuando un mismo local se destine simultáneamente a vivienda y a otros usos que lleven aparejada exención por la ley...

10.º La matrícula del arbitrio se formará en el primer mes del ejercicio, y después de expuesta al público y resueltas sus reclamaciones...

11.º La matrícula correspondiente al tercer trimestre del año actual se formará tomando por base la relación de habitaciones redactada por la Comisión especial de sustitución del impuesto de Consumos...

12.º La cobranza del arbitrio se verificará por trimestres, y los recibos serán talonarios y nominativos, siendo considerados, a todos los efectos legales y de contabilidad...

13.º Serán reputados como defraudadores, incurriendo en el pago de la cuota y dos tantos de recargo, los que tengan consignado en los contratos renta inferior a la que demostren...

14.º Los inquilinos deberán dar cuenta a la Administración municipal de los cambios de domicilio. Las omisiones sobre este respecto llevarán consigo la imposición de una multa de 50 pesetas.

15.º Las cuotas anuales del arbitrio serán las siguientes:

Table with columns: Tipo de gravamen, Tarifa. Lists rental rates for various property types and values.

Las Compañías mercantiles de todas clases que tengan en Madrid su domicilio social o agencia y no estén sujetas a recargo municipal...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

Mundo eclesiástico

Está siendo cada día más concurrida la solemne novena que al glorioso Padre de la Providencia y patrón de los estereros y horchateros, San Cayetano...

La iglesia se halla toda cubierta de colgaduras, y cubre de arriba a abajo el presbiterio, amplísimo manto real, en el que se cobija un artístico templete, brillantemente iluminado...

Por las mañanas predicaban reputados oradores y por las tardes lo hace el Sr. Benedicto, dándose por fin de fiesta a adorar una reliquia del Santo.

Y como se le acaban de añadir nuevos registros al órgano, por el mismo que hizo de la cripta de la Almudena, la parte musical resulta muy agradable y atractiva.

—Regresó felizmente de su veranegada excursión el oficial primero de la Secretaría de cámara del obispado de Madrid D. Luis Béjar Colet, siendo hoy el primer día que ha ejercido sus funciones en el departamento que le está confiado en la episcopal oficina.

INFORMACION BURSÁTIL

31 DE JULIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID.

Table of stock market closing prices for Madrid, including items like Cédulas, Páncos de España, and various bonds.

CIERRE DE BARCELONA.

Table of stock market closing prices for Barcelona, including items like 4 por 100 interior, Norte, and Alicante.

CIERRE DE PARÍS.

Table of stock market closing prices for Paris, including items like Exterior español, Ruso, and various international bonds.

CIERRE DE LONDRES.

Table of stock market closing prices for London, including items like Consolidado inglés, Irlanda, and various international securities.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Salón Regio.—Con el restreño de La nubecita y la admirable representación de Juan José, así como de ¡Y sigue la vida!...

La Empresa de este coliseo se ha ampliado, entrando en ella nuevos socios, que vienen con bríos y deseos de trabajar en bien del público.

Para dar variedad al cartel, esta noche se ponen en escena El novio de doña Inés, La nubecita y ¡Y sigue la vida!...

En esta semana se verificará el estreno de una obra en verso y en un acto, titulada La familia de mi mujer.

De día en día, la Empresa y la compañía se muestran más esperanzadas del éxito de su labor.

Notamos anoche que el público, al tomar localidades, sufría alguna contrariedad, que la Empresa debe evitar...

—Regresó anoche de su veranegada excursión el oficial primero de la Secretaría de cámara del obispado de Madrid D. Luis Béjar Colet...

La Empresa lo remediará, seguramente. Recreo de la Castellana.—Cada día es más creciente el interés que demuestran los asi-

duos concurrentes a este precioso y aristocrático parque de recreos por asistir a las veladas que todas las noches se celebran...

Llamam mucho la atención las veladas de tarde, dedicadas a la infancia, repartiéndose bonitos regalos entre los innumerables pequeños que todos los días asisten...

Para nuevas excursiones.—De regreso de Africa se halla en Madrid, combinando nuevos y valiosos elementos artísticos para verificar a la brevedad posible otra brillantísima excursión general artística...

Y a tal efecto, el Sr. Varela se encuentra al habla con una porción de Empresas de los mejores teatros, donde solicitan con empeño que vaya dicha compañía en temporadas diferentes...

Publicaciones de actualidad EL HOMBRE SIN CARA por Albert Boissière, autor de SE HA COMETIDO UN CRIMEN... y UNA AVENTURA TRAGICA.

LOS QUINTOS DE 1911 Se nos ruega la reproducción de lo siguiente: «El día 1.º de agosto tendrá lugar el acto del ingreso en caja de los jóvenes sorteados en febrero último...

Nuestros servicios de viajes LOS VIAJES PARTICULARES Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia o en grupo íntimo...

La curación de Gargan fue instantánea y radical. El mismo día, el que se alimentaba por una sonda, comió como todo el mundo.

Se le trasladó a la oficina de comprobaciones, y allí se pudo notar, con asombro de todos, que las llagas y la gangrena habían desaparecido de repente.

«La entrada de Gargan en la oficina de comprobaciones—dice el doctor Boissière—es uno de los episodios más conmovedores de que hemos sido testigos.

«Era, en verdad, un resucitado. La curación de Gargan fue instantánea y radical. El mismo día, el que se alimentaba por una sonda, comió como todo el mundo.

«Lleno de vida y desplegando solícita actividad, se consagra al servicio de los que, siguiendo sus huellas, acuden ante la Gruta de los Milagros a pedir la salud que ya no les puede devolver la humana ciencia.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

«Estas curaciones obran en los expedientes de la oficina de comprobaciones, y se publican en los periódicos oficiales de la Gruta con todos los datos y señales, con los nombres y domicilio de los curados.

«Entre ellas son de notar de un modo especial 38 ciegos y 28 sordomudos.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

TRIBUNA LIBRE

¿Los médicos contra Lourdes?

Y II

La enfermedad era incurable y caminaba a un desenlace fatal.

«Apareció, al fin, una complicación característica. Notó el enfermero que el paciente tenía negras las puntas de los pies. Creyendo que era falta de aseo, frotó la mancha para limpiarla; mas la piel se le queda entre los dedos y manando pus. Era la gangrena. La muerte invadía las estremidades. Ni siquiera se trató de contener el mal, que se creía incurable y que en nada hacía sufrir al enfermo...

Mientras Gargan yacía en este estado en el Hospital de Angulema, su familia entabló litigio con la Compañía ferroviaria de Orleans, que de primera intención había ofrecido para el enfermo una pensión anual de 3.000 francos, que fué rechazada.

El Tribunal civil de Angulema, visto el informe de los médicos que reconocieron a Gargan, declaró en su fallo de 20 de febrero de 1901 que la oferta de la Compañía, en vista del lamentable estado en que se encontraba Gargan, era poco menos que irrisoria.

Y después de consignar en los considerandos de la sentencia que Gargan necesitaba tener junto a su persona a lo menos dos individuos suficientemente aptos para prestarle, tanto de día como de noche, los cuidados indispensables, añadía el Tribunal: «Considerando que la Compañía... ha re-

ducido a Gargan al estado más miserable, convirtiéndolo en un verdadero desecho humano, en el que sólo resta la inteligencia sin apagar, etc., etc.

Por todos estos motivos, el Tribunal condena a la Compañía de los Caminos de hierro de París a Orleans a pagar a Gargan una pensión anual y vitalicia de seis mil francos y una indemnización de sesenta mil.

Apeló la Compañía del fallo del Tribunal de Angulema ante la Audiencia de Burdeos. Pero la Audiencia confirmó con creces la sentencia apelada.

El fallo de la Audiencia se dió en 2 de julio de 1901, con el cual se conformó la Compañía, manifestando en 12 del siguiente agosto que estaba dispuesta a ejecutar todas las prescripciones del mismo.

Precisamente en esta época se estaba organizando la peregrinación nacional francesa a Lourdes que para el 20 de agosto acostumbra a estar todos los años en la Gruta de los Milagros. La madre de Gargan y toda su familia instaron al enfermo para que se dejase conducir. Gargan se rindió a sus ruegos.

El 19 de agosto le condució el tren a la ciudad de Bernardita. Era realmente un viaje difícilísimo.

Hacia más de año y medio que no salía de la cama del Hospital. La parte inferior de su cuerpo estaba como muerta, y en cuanto la superior experimentaba cualquier movimiento, era seguido de un síncope que ponía al enfermo a punto de expirar.

La colocaron en una camilla, y con infinitas precauciones fué llevado al tren. Ya le tenemos en Lourdes. Es la tarde del 20 de agosto. La bendición del Santísimo Sacramento se está dando a los enfermos en la explanada de la iglesia del Rosario. Gargan, acostado en su camilla, fatigado por las molestias del viaje, está más desfallecido que nunca.

De pronto pierde el conocimiento; adquiere el aspecto de un moribundo. Le tocan y esta frío.

Tratan de retirarle; pero le dejan. Al fin, el Santísimo Sacramento llega frente por frente de él.

Y en este instante, el desgraciado, hasta entonces inmóvil como un muerto, se levanta de pie y exclama: ¡Estoy curado!

La emoción de todos los circunstantes es inmensa.

Se le trasladó a la oficina de comprobaciones, y allí se pudo notar, con asombro de todos, que las llagas y la gangrena habían desaparecido de repente.

«La entrada de Gargan en la oficina de comprobaciones—dice el doctor Boissière—es uno de los episodios más conmovedores de que hemos sido testigos. Nos rodeaban sesenta médicos y numerosos corresponsales de periódicos, creyentes unos é incrédulos otros. Gargan parecía entre todos como un espectro.

«Era, en verdad, un resucitado. La curación de Gargan fue instantánea y radical. El mismo día, el que se alimentaba por una sonda, comió como todo el mundo.

«Tres semanas después Gargan había aumentado tanto de peso, que sus piernas y sus pantorrillas tenían doce centímetros más de circunferencia.

«Pasaron varios años. La curación subsistió. Los que van a Lourdes durante la época de las grandes peregrinaciones tienen ocasión de ver un camillero en toda la fuerza de su edad, de elegante porte, elevada estatura, de facciones finas y de barba castaña. Es Gabriel Gargan.

«Lleno de vida y desplegando solícita actividad, se consagra al servicio de los que, siguiendo sus huellas, acuden ante la Gruta de los Milagros a pedir la salud que ya no les puede devolver la humana ciencia.

«He citado varias curaciones, y pudiera referir centenares de ellas, que figuran en relaciones detalladas.

«Estos hechos son públicos, notorios, patentados, no se realizan en la sombra ni en la oscuridad.

curidad, sino á vista de todo el mundo. No cabe negar su existencia.

Por eso los enemigos de Lourdes, que se precian de medianamente instruidos, lo más que se atreven á hacer es intentar quitarles el carácter sobrenatural de que se hallan revestidos, atribuyéndolos á la sugestión; pero no, ya la sugestión no les satisface para explicarlos: acuden á las fuerzas desconocidas. Por eso, porque se trata de millares de hechos, presenciados por infinidad de testigos, conocidos y estudiados por muchos médicos, no pueden prosperar ni las calumnias ni las maquinaciones de los ímpios contra Lourdes.

La derrota de Jean de Bonnefon no pudo ser más aplastante.

A mediados de agosto del año 1907 los peregrinos de Lyon entregaban en la Oficina de Comprobaciones medicaleas de Lourdes un suntuoso cuadro, que hoy se ve colocado en una de las paredes de dicha Oficina, en el que se lee, escrito en magnífico pergamino:

Homenaje del Cuerpo de médicos á Nuestra Señora de Lourdes. Tres mil adhesiones de médicos recogidas por el D. E. Vincent, Profesor agregado de la Facultad de Lyon, Antiquo Cirujano del Hospital de la Caridad.

Y entre estas tres mil protestaciones de médicos que declaran que Lourdes presta muy grandes servicios á los enfermos, figuran los nombres de QUINCE MIEMBROS de la Academia de Medicina, cuarenta profesores de Facultad, veinte profesores de escuelas de Medicina, ciento treinta médicos y cirujanos de los Hospitales, ochenta antiguos internos del Hospital de París, etc., etc.

La ciencia médica no ha podido menos de rendir vasallaje á la verdad.

Lo doloroso es que espíritus frívolos y poco reflexivos, que ni siquiera han pisado los alrededores de la Gruta, que tampoco han leído, ¿qué digo leer?, ni los títulos conocen de los muchos libros y revistas que tratan de Lourdes, se atreven á hablar de tan estupendas maravillas, con el mismo fundamento que pudieran hacerlo de las costumbres de los habitantes de los astros.

¿Que la Gruta tiene enemigos? ¿Que hay odio sectario contra Lourdes? Ciertamente sí. Y esto es una prueba más de lo sobrenatural de las curaciones. Debieran éstas á la virtud natural de aguas minerales, y nadie protestaría porque los enfermos hallasen en ellas la salud perdida.

¿Pero es obra del cielo? ¡Ah! Importa salir al paso, importa detener su avance. Y he ahí el esfuerzo titánico de la masonería contra Lourdes.

Mas vano empeño. Estos ataques de la impiedad sólo han servido para hacer que los milagros de Lourdes fuesen más y más conocidos, y para que aumentase más y más la nutrida corriente de peregrinaciones que visitan la Gruta, hasta el punto de que en el año 1908, cincuentenario de las apariciones, fueron necesarios más de seiscientos trenes especiales, aparte de los ordinarios, para conducir las muchedumbres.

No hay duda ninguna: la obra de Lourdes es obra de Dios. ¿Quién podrá contener su avance?

¿Osará oponerse una vez más á su paso triunfal el poder de las tinieblas? Tal vez sí. Tal vez, como se atreve á indicar el Sr. Carrillo, llegue un día en que el Gobierno de Francia, instigado por la pasión, tome medidas extremas contra la Santa Gruta.

¿Pero qué importa que en nombre de la ley se prohíba á Dios hacer milagros?... Dios proseguirá su obra.

JOSE MARIA GUTIERREZ.

ALCANCE POLITICO

Por la mañana han regresado á Madrid los Sres. Canalejas y García Prieto.

Ya se ha dicho que este último viene con objeto de conferenciar con el jefe del Gobierno y asistir al Consejo convocado para las cinco y media de la tarde de hoy.

El Consejo, aparte de algunos expedientes administrativos, lo motiva el deseo del señor Canalejas de cambiar impresiones con sus compañeros de Gabinete sobre los preliminares del «modus vivendi» á que se ha llegado con Francia, y extremos relacionados con la situación de Portugal.

El Sr. Canalejas recibió á los periodistas á la una de la tarde.

Les dijo que no ocurría nada extraordinario, y que la alarma producida con motivo de un caso sospechoso que se suponía ocurrido, era infundada, puesto que el enfermo, que es un vecino de Tudela, se encuentra bien, y todos los análisis hechos confirman que no se trata de cólera.

El estado sanitario de la Península es excelente, como lo prueba notoriamente la pequeña mortalidad de las grandes poblaciones. No menos satisfactorio es el estado sanitario de nuestras fuerzas en Alcázar y Larache.

Nuevamente se ha referido el Sr. Canalejas á la situación de Portugal, explicando la presencia en los límites fronterizos de las provincias de Cáceres y Badajoz de columnas de Caballería, al igual de lo hecho en Galicia, y que tan buen resultado ha dado.

El Presidente ha dicho que á la reclamación formulada por la detención de un sacerdote en nuestro territorio al Gobierno portugués, éste ha contestado en términos correctísimos, declarando que el mismo relato que el sacerdote en cuestión hace resulta confuso; pero que, no obstante esa confusión y las declaraciones prestadas por sus aprehensores, desde el momento en que hay un testimonio de una autoridad española afirmando que fué preso en nuestro territorio, será entregado al Gobierno español el detenido. Niega el Gobierno

portugués toda clase de extralimitaciones por fuerzas suyas en la frontera y declara que ha dado instrucciones severísimas, á fin de que no haya motivo de queja por nuestro Gobierno. Indica de paso al Gobierno español la conveniencia de que sean internados algunos súbditos portugueses que se hallan en puntos españoles próximos á la frontera.

De diferentes individuos á quienes esas indicaciones afectan ha recibido el Gobierno reclamaciones encaminadas á que se les deje en los sitios en que se hallan, alegando que están en balnearios, sometidos á un plan de curación.

Y nuevamente ha insistido el Sr. Canalejas que está dispuesto á que por nuestras autoridades sea respetado el derecho de asilo; pero también á no consentir que en nuestro territorio se conspire contra el régimen establecido en la nación vecina.

El Sr. Canalejas ha almorzado hoy con el conde de Romanones.

Ha conferenciado telefónicamente con don Pío Gullón, para fijar la fecha en que habrá de reunirse el Consejo de Estado para informar en el crédito pedido por el Gobierno para atenciones sanitarias.

Estado de Vicente Pastor

Las noticias de última hora de la tarde confirman en absoluto las que insertamos en otro lugar, referentes al torero herido en Santander.

El apoderado del diestro, Sr. Gallardo, ha recibido un telegrama del Sr. Santuete, gerente de la Sociedad explotadora de la plaza de aquella capital, diciéndole que le ha sido levantada la cura á Vicente Pastor, hallándola en buen estado, persistiendo en la creencia de que tal vez pueda torear el domingo próximo.

Esto ya son impresiones demasiado optimistas, pues á pesar de los buenos deseos de Vicente, es casi seguro que éste no renunciará sus tareas hasta el día 13, en Gijón.

De todos modos, y esto es lo importante, la noticia de que no existe gravedad en el estado de Vicente persiste, y no hay nada que justifique alarmas ni temores.

NOTICIAS GENERALES

Se ha presentado en el ministerio de la Gobernación, en solicitud de aprobación, los estatutos de la «Sociedad Española de Edificaciones Económicas», que ha de dedicarse á la construcción de casas baratas en Madrid, provincias y posesiones españolas.

Después de permanecer larga temporada en Puente Viego para restablecer su salud, ha

regresado á Madrid el eximio violoncellista de la capilla real y maestro del Conservatorio Sr. Mirecki.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

El célebre bajo de ópera Luis Rossato, tan conocido del público de Madrid, por haber actuado varias veces en el teatro Real, ha experimentado la terrible pérdida de su esposa, la gentil Sra. Carlota Buella.

Es el distinguido artista un apasionado de su familia, y esta desgracia, unida á las que recientemente ha sufrido, producirá en su ánimo desconuelo grandísimo.

Reciba Rossato la expresión de nuestro pésame, pues el aplaudido bajo es un amigo cariñoso, en cuyo dolor tomamos parte.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

El día 11 del corriente, en su domicilio, paseo de Atocha, 21, celebró una brillante fiesta, para conmemorar sus bodas de plata, don Enrique L. Ginés, persona estimadísima en el ramo de sirvientes por pertenecer al mismo, y nos ha llamado la atención una fiesta de esa índole dada con tanto gusto y esmero por personas tan humildes como Manuela y Enrique, por lo que recibieron infinidad de regalos y felicitaciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido después de las cinco y media de la tarde en el ministerio de la Gobernación.

El primer ministro que llegó fué el de Estado, que pasó al despacho del Sr. Canalejas para conferenciar con éste, como lo hizo, durando la conferencia hasta el momento en que el Consejo comenzó.

El Sr. Gasset manifestó á los periodistas al llegar que lleva al Consejo para consulta algunos expedientes de su departamento.

El Sr. Pidal dijo que era también portador de varios expedientes sin importancia, entre éstos uno relativo á la pesca del salmón en España.

El general Luque manifestó que no llevaba asunto al Consejo, y como se le hiciera alguna pregunta acerca del Consejo de guerra celebrado esta mañana contra un oficial, contestó que del fallo sólo conocía á estas horas el capitán general de la región.

El Sr. Gimeno se proponía dar cuenta de varios asuntos.

El señor ministro de Hacienda iba en calidad de oyente.

ÚLTIMA HORA

EXTRANJERO

Don Alfonso en las regatas.

LONDRES. El Rey D. Alfonso tomó parte esta mañana en las regatas de Cowes, tripulando su balandro «Hispania».

PROVINCIAS

El Archiduque de Austria.

FERROL. (Lunes, tarde.) El comandante general del Apostadero ha recibido telegramas, noticiándole que hoy fondeará en este puerto el yate que conduce al Archiduque de Austria y á su familia, que hacen el viaje con objeto de visitar los Arsenales.

Aunque viajan de incógnito, al fondear irán á bordo las autoridades.

Garrotazos y tiros.

En un baile público celebrado en un pueblo inmediato, los mozos, por exceso de vino, la emprendieron á garrotazos y tiros, resultando ldefonso Rodríguez, de veintitrés años, con un balazo en la boca.

Explosión de una bomba.

Estando confeccionando una bomba de dinamita Juan Villar, le estalló, hiriéndole gravemente en la cara y destrozándole las manos.

Homenaje á un senador.

SANTIAGO. (Lunes, tarde.) Con motivo de la estancia en esta ciudad del ilustre santiagués, el distinguido general y senador don Justo Martínez, la Sociedad Recreo Artístico le hizo entrega de un valioso y artístico diploma con el nombramiento de presidente honorario de dicha Sociedad.

El ilustre senador está recibiendo durante su permanencia en ésta pruebas inequívocas del gran aprecio en que le tienen sus paisanos.

Revista comercial.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) En el mercado sigue el marasmo propio de la estación. Los almacenes continúan repletos de mercancías. Los pedidos de los mercados nacionales y extranjeros son de importancia muy reducida.

Las noticias que se reciben de la región acerca de la situación agrícola acusan que es altamente satisfactoria.

El calor intenso que en toda la región se siente es muy favorable á los campos.

Las medidas sanitarias adoptadas con las procedencias de Marsella han dado por resultado el encarecimiento de algunas mercancías.

El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Lunes, tarde.) El capitán del «Reina María Cristina» comunica por radiograma que el sábado, á medio día, se hallaba el buque á 580 millas de la Coruña, sin novedad.

Torpederos franceses.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Llegó, procedente de Málaga, la escuadrilla de torpederos franceses, que en breve saldrá para Tolón.

El jefe ha visitado á las autoridades, cumplimentándolas.

Conferencia y viaje.

El gobernador de Zaragoza, de cuya llegada hemos dado cuenta, ha conferenciado con el de Barcelona.

Se ignora lo tratado entre ambas autoridades.

El Sr. Portela ha manifestado que esta noche, en el expreso, marchará á Madrid.

Relacionase este viaje con la citada conferencia.

Niña abandonada.

A las ocho de esta mañana ha sido hallada en la escalera de la casa núm. 30 de la calle de Vallbonella una niña de dos meses, envuelta en lujosos pañales.

La infeliz criaturita, como si se diese cuenta de su situación, lloraba desesperadamente. Fué conducida á la Casa de Misericordia. Se ignora quiénes sean los autores de este criminal hecho.

Al Juzgado.

El gobernador civil ha enviado al fiscal la reseña hecha por el delegado que asistió al mitin celebrado por la Juventud socialista para conmemorar los sucesos de la semana sangrienta, por si estimara delictivos los conceptos emitidos por algunos oradores.

El pino de las tres ramas.

Los catalanistas se muestran entristecidos mas, cantado por Mosén Jacinto Verdagué, mas, cantado por Mosén Jacinto Verdagué, y tema en los Juegos florales, que se alza en un lugar de la alta montaña de Montjuich.

El árbol ha sido reconocido por un ingeniero agrónomo, el cual ha dicho que necesita un cuidado especial para que no muera.

Medidas sanitarias.

El alcalde, de acuerdo con la Junta local de Sanidad, ha ordenado una escrupulosa inspección en las cámaras frigoríficas, para cuidar se conserven en las debidas condiciones higiénicas las materias destinadas al consumo.

Incendio.

En un cinematógrafo de Sarriá se declaró anoche un incendio durante la función.

El fuego empezó á tomar grandes proporciones; pero gracias á la serenidad de un obrero, llamado Ramón Juliá, pudo sofocarse sin otras consecuencias.

En huelga.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Se han declarado en huelga los obreros ladrilleros.

Piden aumento de sueldo.

Fiestas conmemorativas.—Esperando las escuadras.

HUELVA. (Lunes, tarde.) La Sociedad Colombina trabaja activamente para dar el mayor esplendor posible á los festejos conmemorativos del 419.º aniversario del descubrimiento de América.

En este momento se recibe la noticia anunciando que á las seis de la tarde llegará la escuadra, compuesta del Princesa de Asturias, el Nuñez de Balboa y el Alvaro de Bazán.

Envía el Gobierno para asistir á esta patriótica fiesta.

En representación del Gobierno vendrá el comandante general del Apostadero, señor marqués de Arellano.

Se alojará á bordo del Princesa de Asturias.

Prepárasele un magnífico recibimiento. Los buques fondeados en el puerto están empavados.

El comandante de Marina y las Corporaciones locales marchan á alta mar, en el remolcador Odiel, para recibir á la escuadra. Numerosas personas lo harán en vaporcitos.

Un enorme gentío se dirige á los muelles para presenciar la entrada de los buques.

Misión, de regreso.

LAS PALMAS. (Lunes, tarde.) Ha zarpa-do esta madrugada, con rumbo á Cádiz, el vapor «Monserrat», en el que regresa la Embajada española extraordinaria, que fué enviada para representar á España en el centenario de la Independencia de Venezuela.

Las personas que componen dicha Embajada encomian los actos que se han celebrado allí, principalmente la colocación de la primera piedra del monumento costeado por la colonia española, que resultó una gran demostración de amor á España.

Una explosión.

ORENSE. (Lunes, tarde.) En San Ginés, Municipio de Peroja, ha ocurrido una gran explosión de cohetes que se hallaban guardados en una caseta próxima á la iglesia parroquial.

Estos cohetes estaban destinados para las fiestas del Carmen.

El enorme gentío que asistía á la verbena huyó despavorido, atropellándose unos á otros.

La caseta en que se guardaban los explosivos voló completamente.

La cristalería de la iglesia quedó hecha añicos.

Los muros, el atrio y las paredes de la rectoral han sufrido desperfectos.

Afortunadamente no hay desgracias personales.

Cuatro detenidos.

En un pueblo cercano han sido detenidos cuatro sujetos, á los cuales se les han ocupado grandes puñales y revólvers.

Estos estaban cargados.

Han sido conducidos á la cárcel de Orense. Créese que los individuos detenidos trataban de llevar á cabo una venganza personal.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Lunes, tarde.) Han sido aprobados en el primer ejercicio D. Gonzalo Herranz Robles, D. Carlos García Ibáñez y D. Juan Lizaur Lacabe.

San Sebastián

Pérez Caballero.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Se considera aquí muy probable que mañana venga el embajador de España en París, Sr. Pérez Caballero, que está desde el sábado en Biarritz, para conferenciar con el ministro de jornada.

Ayer tarde estuvo el Sr. Pérez Caballero en el ministerio de jornada.

Arrollado por el tren.

El gobernador civil ha recibido aviso de que el expreso número 3, procedente de Madrid, arrolló entre Hernani y San Sebastián á un hombre, dejándole muerto. Se desconoce el nombre de la víctima.

De toros.

Muchos aficionados estuvieron hoy en el circo taurino viendo los toros que los ganaderos castellanos han enviado para la corrida del concurso del próximo domingo.

En ella debían torear Pastor y Gallito.

Ignórase aún quién sustituirá á Pastor, pues se supone que después de la cogida de ayer en Santander, no podrá hacerlo.

Las fiestas de San Ignacio.

El obispo de Dora, Sr. Gandasegui, prior de las Ordenes militares, ha oficiado de pontifical en la misa mayor celebrada en la residencia de los jesuitas, y por la tarde asistirá á la función en la parroquia de San Ignacio.

—En el bulevard ha habido extraordinaria animación. La Banda municipal dió un concierto de música vascongada, con motivo de la festividad de San Ignacio, Patrón de Guipúzcoa.

—Para asistir á las fiestas de Azeitia han salido en automóvil el presidente de la Diputación y tres diputados provinciales.

Regatas.

Se corrió hoy la anunciada regata primera prueba de la Copa de la Juventud.

Las siguientes pruebas serán el 6 y el 13 de agosto.

En la de hoy ganó el premio el Dóriga, de D. Eduardo Gullón.

Consistía el premio en un magnífico reloj, regalo del Sr. Mazpule.

El segundo premio, una copa, regalo del presidente del Club, lo ganó el yate Paquete, del Sr. Letamendi.

Otras noticias.

En la bahía de la Concha, frente al Club Náutico, ha fondeado un magnífico yate de recreo que lleva el nombre de Caroline V, de la matrícula de Saint Nazaire.

—Despierta gran interés la partida de football que esta tarde se jugará entre el Club de San Sebastián y el Sporting Club de Irún.

—De paso para Fuenterrabía se encuentra aquí el ex jefe superior de Policía Sr. Méndez Alanís.

—El gobernador civil ha anunciado hoy la próxima llegada del Archiduque Carlos Esteban de Austria.

Las próximas corridas.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Se ha reunido el Consejo de administración de la Plaza de Toros para tratar de la necesidad de sustituir algunos toreros de los contratados para esta temporada.

Como el caso más urgente es el de Vicente Pastor, que está anunciado para el 6 de agosto, se acordó que un representante de la So-

ciudad saliera para Santander y telegrafiará desde allí para resolver.

Para cumplir este cometido marchó á Santander el Sr. Ucelayeta.

En caso de que Vicente Pastor no pudiera torear aquí, se intentará sustituirle con Cocherito de Bilbao.

Partido de pelota.

En el frontón de Atocha se ha jugado un interesante partido de pelota á rebote entre dos bandos, uno de cinco franceses y otro de igual número de españoles.

El partido resultó muy interesante y fué presenciado por bastante público.

Lo de Marruecos

Críticas de «Le Figaro».

PARIS. Le Figaro critica extensamente esta mañana el acuerdo secreto francoespañol de 1904, y sobre todo el que negoció M. Delcassé en 1902, dando á España la mitad del Imperio marroquí, con la capital, y que fracasó al caer el Gabinete Sagasta, por negarse el Sr. Silveira á ratificar lo acordado en las negociaciones de su antecesor.

Embarque de desertores.

LONDRES. Comunican desde Tánger al Times que las autoridades españolas de Larache han embarcado para Ceuta y Melilla á 106 desertores de la mechalla serifana acampada cerca de Alcázar, y que habían alistado en aquel tabor.

AVISOS UTILES

BANCO ESPAÑOL D L RIO DE LA PLATA 200, Reconquista, 200 BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca á los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 25 de agosto entrante, á las tres treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior y de la Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, debiendo procederse á la elección de cinco directores salientes, dos síndicos y dos suplentes de síndico, y confirmar el nombramiento del Sr. D. Silvano Boussom, que sustituye al Sr. D. Pedro Beretche, que renunció por ausentarse para Europa.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiera el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego, el día 4 de septiembre entrante, para que ella tenga lugar, á las tres treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurren.

Buenos Aires, 20 de julio de 1911. Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas, en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

Un cura atormentado

Durante doce años y seis meses, el cura J. Duval ha sido víctima de un tormento, cuyas penosas consecuencias pueden concebir solamente los que lo hayan sufrido. Fué atacado de sordera casi completa, acompañada de intolerables zumbidos en el oído. Al cabo de mucha paciencia y haber probado todo sin resultado, ha logrado por fin curarse radicalmente en dos meses por un procedimiento sencillo y poco costoso, el cual, por deber de caridad, indicará gratuitamente á todas las personas que le escriban: Abbé J. Duval, 110, Rue Réaumur, París, Francia.

ABANICOS M. Vélez. Puerta del Sol, 15, al lado calle Alcalá.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

CARLTON HOTEL

BIARRITZ

El más moderno, el más confortable y el mejor situado de todos los hoteles de Biarritz. Precios especiales para la temporada de verano y larga residencia.

Misma dirección: Hotel du Pavillon, Henry IV, Biarritz.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes Indica gratuitamente Los mejores itinerarios. Los mejores horarios de trenes. Los mejores hoteles. Los billetes más económicos. Facilita Los viajes á todas partes en condiciones ventajosas. Organiza Grandes excursiones anuales. Dirigirse: Servicio de Turismo y Viajes de «La Correspondencia de España», Calle del Factor, núm. 7.—MADRID.



LAMPARA METALICA

"METAL"

C. G. E.

75 % de economía

DE VENTA

EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD

PUERTA DEL SOL, 1 (esquina á Alcalá), MADRID

ES LA LÁMPARA MÁS BARATA

- Por su **MÁS** bajo precio de venta.
- Por su **MENOR** consumo.
- Por su **MAYOR** duración.
- Por su **GRAN** solidez.



AL POR MAYOR

Compañía General Española

ELECTRICIDAD

FÁBRICA DE LÁMPARAS INCANDESCENTES

Apartado 150.- MADRID

ESPECTACULOS DEL DÍA 1.

GRAN TEATRO. — 7. — La tierra del sol. — El carro del sol. — El viaje de la vida.

BUEN RETIRO. — (Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá). — Todas las noches conciertos, cine y números de variedades por Olga, Amparo Medina, D. Jenaro, Miralles García y «The Satanelas».

Entrada 50 céntimos, sillas gratis.

LATINA. — 6. — Madrid alegre. — El barquillero. — La isla verde. — El santo de la Isidra (reprise). — El órgano de las señoras.

ROMEA. — 6.30 á 8.30 y 9.30 á 12.30. — Secciones continuas de películas.

Cambio diario de películas.

IMPERIAL. — 6.30 á 12.30. Sección continua de películas.

Últimas novedades.

EL POLO NORTE. — 6, 8.15 y 10.30. — Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

Restaurant y cervecería.

RECREO DE CHAMBERL. (Fuencarral, 140.) — Abierto todas las noches, de 8.30 á 12.30. — Cinematógrafo al aire libre. — Estreos todas las noches de películas. — Gran banda de música y otras atracciones.

TRIANON-PALACE. — (Alcalá, 20). — 7.30. — Todos los días variado y elegante espectáculo. — Gran moda especial para familias.

10.30 y 11.30. — Gran éxito de Isabel de Flandes, Las Tres Gracias, La Macarrona, La Chavala y del fenomenal Inemible. — Películas nuevas todos los días y en todas las secciones.

SALON REGIO. — 8.30. — Y sigue la vida... — La nuebecita y Los hugonotes.

BENAVENTE. — 6 á 12.15. — Sección continua de cinematografía.

Novedad y estrenos.

SALON MADRID. — 7. — Sección continua de cinematografía y lectura de anécdotas teatrales. — A las 10. — La canción de Chantecler. — Perfecto Casada. — La canción de Chantecler. — TEATRO NUEVO. — 7. — Cine y variedades.

Grandes atracciones y grandes éxitos. — Sensacional éxito de La Claudina, Alfonsina y Cotufera. — Conchita Vergara, Victoria Virginia. — Hermanas

Bergases, Soledad Ferni y la Rudi.

11.30. — Sección especial de moda.

LUNA PARK. (Alberto Aguilera, 60). — Dos grandes secciones de cinematografía y concierto por la Banda de Arapiles.

Bar de primer orden.

KURSAAL (Ciudad Lineal). — 6.45. — Sección especial para señoras y niños. — Máquina voladora, carroussel, restaurant, conciertos, toboggan, African dip, bar, pim pam pum, cinematógrafo al aire libre, etc. — Grandes debuts todas las noches.

10. — Grandes novedades de variedades.

11. — Continuación de las luchas greco-romanas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 1.º — San Pedro Ad Vincula; los Siete hermanos Macabeos y su madre; Santos Fausto, Mauro, Cirilo, Domiciano, Rufo, Leoncio, Alejandro, Eusebio y Justino, mártires; San Nemesio, confesor; y Santos Fe, Esperanza y Caridad, vírgenes y mártires.

Cultos. — Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (calle de Manuel Silveira, número 1), donde por la mañana habrá misa solemne á las diez, y por la tarde, á las seis, continúa el triduo á San Alfonso Liguorio, predicando el padre Gamarra.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles (Bellas Vistas) á las cinco y media se cantarán vísperas solemnes, y á las seis, en la capilla en construcción (Bravo Murillo, 67), con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.

En las monjas Comendadoras de Santiago termina la novena al Apóstol Santiago, á las cinco y media, predicando el P. Inocencio López.

La misa y oficio son de la octava del Apóstol Santiago.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Almudena, en la oripita; de la Blanca, en San Sebastián; del Consuelo, en San Luis, ó del Olvido, en San Francisco.

Espiritu Santo; Adoración turna.

Turno: Corazón de Jesús.

Cuña de Pedernal de primera clase, se vende. Paseo de los PONTONES, núm. 2, :::: cochera ::::

ESTADÍSTICA PREPARACIÓN COMPLETA. Academia SIDRO, Gravina, 4.

Santa Teresa, Avila.
Clima de altura, 1.236 metros. Aparato respiratorio y digestivo. — Pídanse detalles al Administrador del Balneario.

LA MUNDIAL SOC. ANÓN. JOVELLANOS 5 MADRID. SEGUROS MUTUOS DE VIDA SEGUROS DE QUINTAS

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR
D. Rogelio Montano y Menéndez
FALLECIÓ
EL DÍA 1.º DE AGOSTO DE 1908
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hermanos doña María, D. Enrique y D. Roberto,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 1.º de agosto en el convento de religiosas Capuchinas (plaza del Conde de Toreno), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (7)

BUENOS EMOLUMENTOS
Obtendrá persona que cuente con gran influencia cerca de prohombre político, ayudando con ella el desarrollo de asunto lícito en provincias. Dirigirse en la seguridad de la más absoluta reserva á D. M. H. á la Agencia de Anuncios, LA PRENSA, Calle del CARMEN, número 18, MADRID.

Oposiciones delineantes O. P.
Convoc. 15 plazas. Infantas 26, Academia Dibujo, de 8 á 9.

PLAYA DE SATURRARÁN
Gran hotel á veinte metros de la playa, importantes reformas, elegantes comedores, luz eléctrica, teléfono. Jefe de cocina, el mismo del año anterior. Precio de 7 á 12 pesetas por día y persona, comprendiendo habitación, desayuno, comida y cena. Los niños menores de ocho años y mayores de dos, pagarán la mitad de la pensión, y para los criados, 5 pesetas. Servicio de coches en el mismo hotel. Dirijase la correspondencia al administrador, en Saturrarán (Guipúzcoa). Abierto el primero de julio.

POLICÍA. Nuevas clases. — Apuntes, 10 pesetas. Academia Sidro. — GRAVINA, 4.

PARA TRAJES DE NIÑO
¡NO SIRVE DARLE VUELTAS!
CASA CABIEDES les presenta mejor y más baratos, pues tiene infinidad de artículos en LANAS, DRILES, FRANELAS, ALPACAS, etc., etc., etc., y sus precios baratísimos, pues se prefieren muchos pocos.
GRANDES SURTIDOS EN TODOS LOS MODELOS
6-Fuencarral-6 (frente calle Desengaño). 6-Fuencarral-6

LA SEÑORITA
DOÑA DIONISIA O'LAWLOR Y SANZ
Falleció el día 1.º de julio de 1911
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hermanas, hermanos políticos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 1.º de agosto en las iglesias de los Reales Sitios de El Pardo y San Ildefonso; y el 3, en las de Santa Bárbara y Buen Suceso de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

LA SOLEDAD. DESEGAÑO, 10
Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
SOCIEDAD ANONIMA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Valdecañas Depósito y muelles Madrid
PLAZA DE CASTELAR, 5 Fc. de Valdecañas.—Canteras. Teléfono 1.048 Teléfono 1.295
PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 7,50
Id. id. especial..... 8,50
Costal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda
TELÉFONO 2.931

OMNIBUS Y BERLINAS
AL
SERVICIO DE LOS FERROCARRILES
Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias
PEDIDOS: PEDIDOS:
Despacho Central: Mayor, 32 Desp. Cent. Alcalá, 12 moderno
TELÉFONO 12 TELÉFONO 103
Nota. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo.
Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas á la Central de aquéllas.

BIARRITZ. GRAND HOTEL
UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1.º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

ANUNCIOS
AGENCIA CORTÉS
Jacometrezo, 50, primero. Teléfono 1.330. Madrid.
PEDID TARIFA DE PERIODICOS COMBINADOS A LA BASE DE UNA GRAN ECONOMIA

AL
PUBLICO
Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y esmeraldas
LA CASA
Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.

PAPLETAS del Monte
compro y toda clase de alhajas, pago más que nadie. Guineá. Cab.º de Gracia, 10 y 12

ALHAJAS que nadie por cuenta de casa extranjera. PELIGROS, 5, rincónada.

ORO Y PLATA
Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal. 2, al 8; Pza. Mayor, 31.

COMPRO bascula para ca. Curo. — VENDO muy baratos, coche familiar, jardines, berlinas, clarens landós, brek y ripers, todo seminuevo. P.º de las Acacias, 2 Tel.º 1.540

Traspaso casa huéspedes acreditada, establecida varios años, próxima Puerta del Sol, con existencias. Informar: Fuentes 15, lechería.

Traducciones de idiomas. Escalón, 18, 1.º izda

JOVEN con garantía de 30.000 pesetas, se ofrece para administrador de fincas en Madrid. Lista de Correos, cédula número 2.346.

OPOSICIONES Correos, Telégrafos, anunciadas, prepara personal ambos Cuerpos; apuntes, informes gratis, gran internado. Fuencarral, 105, Academia.

Lotería número 13
Su administradora D.ª Nieves de Castro, reside á provincias y extranjero billetes y décimos de varios sorteos. Peligros, 3, Madrid.

Caja Registradora que suma y emite tickets, se vende casi regalada. L.º Cs. billete B. de E.º 25 ptas. n.º 4.642.004.

APARATOS FOTOGRAFICOS placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elias Sanz, Cádiz, 7. «THE CASTLE»

Arreglo motores, aletores, 10

Préstamos sobre alhajas y papeletas del Monte. — Preciados, 9, en alto, antes Mariana Pineda, 1.

Callicia Pérez Aguirre, el más eficaz, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y durazas de los pies. Frasco con pincel, 0,75. Carretas, 22 y Plaza del Progreso, 18. Farmacia

¡Señores Anunciantes!
PEDID TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE
JOSE DOMINGUEZ
Plaza Matute, 8, 2.º deba. MADRID
y encontraréis desmentados desmentados en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, convenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

D. Antonio del Castillo Olivares y Falcón
JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, CABALLERO COMENDADOR DE NÚMERO DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA Y CARLOS III, ETC., ETC.
Falleció el día 30 de julio de 1911 á los setenta años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos, D. José, D. Leopoldo, Pedro, Antonio, Fernando; hijas políticas, doña Isabel de Haro, doña María Bruguera y doña Carmen Bona; nietos; hermana, doña María del Pino (ausente); hermanos políticos, primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 1.º de agosto, á las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Hermsilla, 20, á Nuestra Señora de la Almudena.
El duelo se despide en las afueras. No se reparten esquelas. Se suplica el coche. (4)

RUBIO, Concepción Jerónima, 3.

SUBASTA
El día 10 de agosto de 1911, á las doce de su mañana, y ante el Notario de esta corte D. José Toral y Sagristá, Alcalá, núm. 21, 2.º, se venderá en subasta voluntaria una hermosa finca de recreo, situada en El Espinar, compuesta de casa, vivienda de dos plantas, con todo confort, jardín y huerta; siendo la extensión total de la finca 57.930 nes cuadrados. Pliego de condiciones y títulos de propiedad pueden examinarse en la expresada Notaría, todos los días laborales, de nueve á una y de cinco á siete.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS
Las personas que tengan sus capitales empleados en valores que hoy no rentan el 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple renta, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con grandes garantías, por ser la única real y positiva la propiedad, que no está sujeta en nada, como los valores, á la marcha de la política interior y exterior.
Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de terceras personas que fracasen.
Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas, como urbanas, en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio.
Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.º y 2.º hipoteca, nuda propiedad, usufructos, valores, al comercio y sobre toda garantía verdadera, con reserva absoluta. Dirijirse: Santa Catalina, 10, bajo.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR
Don Miguel Mathet y Coloma
ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO Y DOCTOR EN DERECHO
FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE AGOSTO DE 1909
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 1.º de agosto en las parroquias de San Ginés y Nuestra Señora de los Angeles é iglesias del Santísimo Cristo de la Salud (calle de Atocha), en la de las Reparadoras (calle de Fomento), y el manifiesto de este día en esta iglesia; en la parroquia de San Pedro, sita en la Santa Catalina de Toledo; en Casar (Cáceres); Troncoso (Pontevedra), y Muño Pedro (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de dicho ilustrísimo señor.
La misa de doce que se dice los días primeros de cada mes en la parroquia de San Ginés, también se aplica por su alma.
Su viuda, doña Tomasa Rodríguez y Mateos; hijos, D. Miguel y D. G. Pedro; hijas políticas, doña Dolores Sanabria y doña María Cano; nietos, Miguel, Leonor, Pedro, María y Estrella, y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, Vitoria, Almería, Cuenca y Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

AGUAS PURGANTES
— DE —
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parresia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas á la matriz y rennetismo. Son milagrosas ya á todas las enfermedades de la piel, como son granos infectuosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.